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	Evaluación de Gestión por Dependencias

Oficina de Control Interno


	1. Fecha: 21-01-2019 


	2. Dependencia a evaluar: GRUPO DE GESTIÓN ADMINISTRATIVA - GGA


	3. Objetivos Institucionales relacionados con la dependencia:
Objetivo No.3 Consolidar a Función Pública como un Departamento eficiente, técnico e innovador.

	4. PRODUCTO SGI
	5. MEDICIÓN DE PRODUCTOS 

	
	5.1. Avance producto SGI  (%)
	5.2. Análisis de Resultados
	5.3. Evaluación control interno (10%)

	Plan Anual de Adquisiciones gestionado
	95
	El GGA reporta que se efectuó la depuración de la información de las necesidades de contratación, base para consolidar el Plan Anual de Adquisiciones – PAA 2018.  En el mes de enero, se publicó en la Páginas web de Función Pública y de Colombia Compra Eficiente.

Así mismo, se estableció el Hito “Plan de Adquisiciones Ajustado y Publicado”, tarea desarrollada de acuerdo con las solicitudes formuladas por cada una de las dependencias. En la página web del Departamento se observan 29 modificaciones publicadas, siendo la última de fecha 12-12-2018; sin embargo, al revisar la página de Colombia Compra Eficiente, se aprecian 30 modificaciones, la última de fecha 19-12-2018. 
Registra el Grupo de Gestión Administrativa que la ejecución total del PAA fue de 90,59% (Presupuesto de Funcionamiento el 95,68% y el Presupuesto de Inversión el 90,26%). Por lo anterior, se observa que el producto no alcanzó a la meta propuesta (95%), tal como se había establecido en la Planeación Institucional. El Grupo de Gestión Administrativa señala que esto obedece, a que las diferentes áreas no gestionaron de manera oportuna la adquisición de bienes y servicios requeridos, a pesar que mensualmente el Coordinador del Grupo de Gestión administrativa, generó las alertas mediante correos electrónicos.  
Evidencia:

http://www.funcionpublica.gov.co/contratacion#contenido-plan-anual-de-adquisiciones-2018
https://community.secop.gov.co/Public/App/AnnualPurchasingPlanEditPublic/View?id=31064
Con base en lo expuesto, la Oficina de Control Interno, evidencia el cumplimiento parcial de este producto. 


	7.6%

	Plan de Austeridad y Gestión Ambiental implementado
	85
	La Oficina de Control Interno evidencia que, durante el mes de enero se elaboró, aprobó y publicó el Informe Anual de Ejecución del Plan de Austeridad de Gestión Ambiental - PAGA 2018, conjuntamente con la Matriz de Austeridad y Gestión Ambiental.

Evidencia
\\Yaksa\12005gga\2018\TRD\INFORMES\GESTION
\\Yaksa\12005gga\2018\TRD\PLANES\AUSTERIDAD_GESTION_AMBIENTAL
2018-02-28_Plan_austeridad_gestion_ambiental_2018_final

En los informes que se emiten trimestralmente, se puede evidenciar la implementación de cada uno de los programas establecidos en el Plan, tales como: 

-Uso eficiente y ahorro del recurso hídrico “EL AGUA SE AGOTA GOTA A GOTA”

-Uso eficiente y ahorro del recurso energético “AHORREMOS LA ENERGÍA”
-Consumo eficiente de combustibles fósiles “MENOS ES MÁS” -Programa de ahorro de papel “CERO PAPEL”

-Compras ambientales

-Gestión Integral de Residuos No Peligrosos

Se destaca la presencia de los pasantes del Programa de Ingeniería Ambiental, quienes han apoyado al Grupo de Gestión Administrativa, llevando a cabo diferentes actividades de sensibilización en la entidad.

A continuación, se detallan algunas de las campañas, efectuadas por el GGA:

-Reciclar Ayuda A Sanar
-Papel reutilizable” “Sensibilización Ambiental
-Día de la Biodiversidad en Colombia 
-Participación de Función Pública en Reciclatón - Secretaría Distrital de Ambiente
Se brindó capacitación al personal de Servicios Generales en los siguientes temas: Residuos Sólidos (Conceptos, clasificación, normatividad), Reciclaje (conceptos, regla de las 3 R, beneficios e impactos ambientales), Recolección, Manejo y Disposición final adecuada en el lugar de acopio. En el mes de diciembre, se llevó a cabo capacitación sobre el Plan de Austeridad y Gestión Ambiental (PAGA) y se socializó el Plan de Gestión Integral de Residuos Peligrosos. 
De otra parte, el Grupo para la vigencia 2019 replanteará las estrategias del PAGA, en lo pertinente al consumo de agua, energía y papel.  Lo anterior, por cuanto en el informe de seguimiento al tema, se concluyó que no se lograron los objetivos esperados, por cuanto se incrementó el consumo de estos recursos. El consumo de combustibles fósiles, se mantuvo relativamente constante, respecto al año 2017. 
La Oficina de Control Interno, puedo evidenciar el cumplimiento de este producto.
	0.6%

	
	
	Evidencia:
\\Yaksa\12005gga\2018\TRD\INFORMES\GESTION
2018-04-10_Informe_austeridad_gestion_ambiental_1er_trimestre_2018

2018-07-10_Informe_austeridad_gestion_ambiental_2er_trimestre_2018

2018-10-04_Informe_austeridad_gestion_ambiental_3er_trimestre
2019-01-11_Informe_austeridad_gestion_ambiental_4to_trimestre                   2019-01-15_Informe_final_austeridad_gestion_ambiental_2018

	

	Servicios administrativos prestados
	90
	Este producto tiene una programación mensual, su culminación se estableció para el mes de diciembre.  A continuación, el detalle de las actividades ejecutadas:

-Selección y ejecución de contratos asociados a la prestación de servicios administrativos efectuada: se reporta en el SGI, que cada mes se ha ejecutado el seguimiento al Plan Anual de Adquisiciones y se han elaborado los estudios y documentos previos de los procesos contractuales que dependen del área
-Apoyo y evaluación de los procesos correspondientes, de conformidad con las modalidades de selección: De acuerdo con lo evidenciado, el área tramitó 44 contractuales así: 25 de compraventa; 10 de prestación de servicios, 5 de suministro, 1 de obra, 2 contratos interadministrativos y 1 convenio interadministrativo.
Evidencia

\\Yaksa\12005gga\2018\DOCUMENTOS_APOYO\CONTRATOS
-Servicios administrativos gestionados. Este hito se construye de recibir y viabilizar las solicitudes de prestación de servicios administrativos.

De acuerdo con los informes presentados, el número total de reportes gestionados en la vigencia 2018, fue de 3.743; de los cuales el 54% corresponde a requerimientos de servicio de soporte técnico - primer nivel de servicio – mesa de ayuda; el 13% a solicitudes de bienes de papelería, el 12% a requerimientos relacionados con el mantenimiento de la edificación; el 12% a solicitudes de servicio de transporte y mantenimiento de vehículos; el 8% a eventos institucionales y a solicitudes del centro de copiado. La eficacia de la gestión realizada por parte de los responsables, alcanzó un porcentaje de 100%. Se evidencia el registro en el SGI, es importante actualizar las rutas de evidencia en Yaksa.
\\Yaksa\12005gga\2018\TRD\INFORMES\GESTION
2018-04-10_Informe_austeridad_gestion_ambiental_1er_trimestre_2018

2018-07-10_Informe_austeridad_gestion_ambiental_2er_trimestre_2018

2018-10-04_Informe_austeridad_gestion_ambiental_3er_trimestre

2019-01-11_Informe_austeridad_gestion_ambiental_4to_trimestre                   2019-01-15_Informe_final_austeridad_gestion_ambiental_2018
Se evidencia el cumplimiento del producto.


	1.4%

	TOTAL
	96%

	6. Evaluación de la Oficina de Control Interno a los compromisos de la dependencia:

El Grupo de Gestión Administrativa, ha trabajado en el cumplimiento de los compromisos adquiridos en la planeación de la vigencia 2018, gestionando el Plan Anual de Adquisiciones, de acuerdo con los hitos propuestos; sin embargo, se presentó un rezago en la ejecución de la meta (a diciembre estaba planteada en un 95% y se alcanzó una ejecución del 90,59%).  El Coordinador del Grupo indica que la gestión no solo depende de ésta área, si no de las demás dependencias responsables de la ejecución.
Los productos “Plan de Austeridad y Gestión Ambiental implementado” y “Servicios administrativos prestados”, alcanzó las metas propuestas; no obstante, es importante publicar en el SGI las rutas donde se encuentran las evidencias, dado que las publicadas no coinciden con los archivos Yaksa y en algunos no se asocia evidencia.

6.1 Indicadores

a. Plan Anual de Adquisiciones gestionado: Mide el grado de avance de ejecución del presupuesto, asociado a la gestión del Plan Anual de adquisiciones. Frecuencia mensual. Meta 95% (Ascendente)
Se evidencia el reporte del indicador de manera mensual.  A diciembre registra en el SGI avance del 90.59% y la meta planteada por el área, se estableció en el 95%. Se observa que no se alcanzó a cumplir la meta en el 100% de lo programado.
b.
Plan de Austeridad y Gestión Ambiental implementado: Mide el grado de cumplimiento de las actividades asociadas a la implementación del Plan de Austeridad y Gestión Ambiental. Frecuencia mensual. Meta 85% (Ascendente)

    No se evidenció registro de avance para el mes de diciembre de 2018, con base en esta observación, el Grupo de Gestión Administrativa solicitó a la Oficina de Planeación el ajuste en el SGI, con lo cual se evidencia que se logró alcanzar la meta del 85%. 
c.
Servicios administrativos prestados: Mide el grado de cumplimiento de las actividades asociadas a los servicios administrativos prestados. Frecuencia mensual. Meta 85% (Ascendente)

Se observa mensualmente el reporte del número de servicios administrativos prestados, el cual sobrepasa la meta del indicador.  Para el mes de diciembre registraba un logro del 182%, con base en esta observación, el Grupo de Gestión Administrativa solicitó a la Oficina de Planeación el ajuste en el SGI, por cuanto se ingresó de manera equivocada un valor en la ecuación, una vez efectuada la corrección se observa que el indicador alcanzó el 90%.
6.2 Riesgos 

El Grupo de Gestión Administrativa, forma parte del Proceso Gestión de Recursos, razón por la cual los riesgos están asociados a este proceso.                                                                                      

El riesgo Desempeño insuficiente en la Gestión de los Procesos, se encuentran en categoría baja, razón por la cual no se realizan acciones correctivas.

A continuación, se detalla cuadro de riesgos:



	Riesgo

Causa

Acción preventiva

Fecha inicio

Fecha fin

Reporte avances

Destinación o uso indebido de recursos públicos
(corrupción)

Desconocimiento o inadecuada aplicación de la normativa vigente, de lineamientos y procedimientos

El coordinador de cada grupo cada dos meses realiza seguimiento a la ejecución actividades de cada subproceso evidenciado en actas de reunión o correo electrónico.

01/06/18

30/12/18

El coordinador, realiza reuniones con los integrantes del Grupo de Gestión Administrativa, donde se realiza seguimiento a los procesos, actividades y tareas bajo la responsabilidad de cada funcionario.

Ataques informáticos

El profesional asignado cada vez que se requiera actualiza al personal en los temas relacionados al uso o destinación indebida de recursos públicos. Como evidencia se conservan actas de reunión.

El Grupo registra que se actualizó normativa de austeridad y gestión ambiental, informando por correo al personal. El coordinador del Grupo en las reuniones que realiza de manera esporádica informa sobre la responsabilidad frente a los bienes de propiedad de la entidad, así mismo reporta que efectuó seguimiento al uso de los bienes y destinación de los elementos que utilizan en el Grupo de Gestión Administrativo. Señala que se realizó sensibilización en el tema destinación indebida de recursos

Incumplimiento legal

Desactualización de la normativa

El profesional asignado, cada vez que se requiera, envía correo electrónico al Grupo de Mejoramiento Institucional para actualizar el normograma. Se evidencia a través de correos electrónicos.

01/06/18

30/12/18

Se registra en el SGI que, en el mes de julio se inició proceso de revisión de normativa de competencia del área.

Durante los siguientes periodos, se registra que no hubo cambios en la normatividad aplicable al subproceso.

Desconocimiento de los requisitos legales vigentes en materia contractual, presupuestal, financiera y administrativa

El profesional asignado, cada vez que se requiera, revisará la conformidad de los controles de los procedimientos con la normativa. Como evidencia se conservan actas de reunión y/o correos electrónicos.

Se registra en el SGI, que en actas de reunión se evidencia que se ha tratado el tema de los controles y de los procedimientos.

De otra parte, se reporta que los profesionales del área revisan el cumplimiento de la normalidad en los posesos que efectúa principalmente para la contratación y para la supervisión de los contratos a cargo.

Falta de aplicación de la normativa

Los coordinadores de cada subproceso, cada vez que se requiera, programarán capacitaciones específicas, con el fin de mantener y reforzar los conocimientos del proceso de Gestión de Recursos. Se evidencia a través de correos electrónicos y/o citaciones por Outlook.

El coordinador en las reuniones periódicas refuerza los conocimientos del proceso.

Una vez analizado el riesgo “Destinación o uso indebido de recursos públicos (corrupción)” y la causa “Ataques informáticos”, se observa que la acción preventiva establecida no ataca la causa, por cuanto esta indica que “El profesional asignado cada vez que se requiera actualiza al personal en los temas relacionados al uso o destinación indebida de recursos públicos”. Por lo tanto, es importante revisar nuevamente la identificación de los riesgos, el análisis de las causas y el control establecido.


	7. Recomendaciones de mejoramiento de la Oficina de Control Interno:

· Es necesario que el Grupo de Gestión Administrativa en la planeación institucional, defina claramente las actividades exclusivas de su competencia, por cuanto en la actual evaluación su calificación se ha visto supeditada al cumplimiento de las acciones por parte de terceros.

Si bien es cierto, el cumplimiento de la ejecución presupuestal no es solo responsabilidad del Grupo de Gestión de Administrativa, se sugiere analizar con las dependencias cuáles son las causas que generan el incumplimiento programado de la ejecución presupuestal (PAA).  Lo anterior con el fin de emprender estrategias que permitan alcanzar el objetivo propuesto.
· Con la asesoría de la Dirección de Gestión y Desempeño Institucional y el acompañamiento de la Oficina Asesora de Planeación, se sugiere revisar nuevamente los riesgos identificados, sus causas y los controles establecidos.  Lo anterior, teniendo en cuenta que los existentes no eliminan la causa raíz del riesgo.
· Es importante que las evidencias se archiven de manera organizada, en razón a que algunas de las rutas señaladas en el SGI, no corresponden a las registradas en Yaksa. Sin embargo, frente al tema el Coordinador del GGA indica que es necesario que el SGI, brinde las posibilidades de indicar otras rutas de archivo de los documentos o acciones soporte de los resultados.


	8. Firmas:

SANDRA MILENA RAMIREZ OSORIO

Auditor (es)



	LUZ STELLA PATIÑO JURADO

Jefe Oficina de Control Interno
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F. Versión 3 
                                      Si este documento se encuentra impreso no se garantiza su vigencia.


Fecha: 2018-11-14
                           La versión vigente reposa en el Sistema Integrado de Gestión (Intranet)
       
    1

