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	Evaluación de Gestión por Dependencias

Oficina de Control Interno


	1. Fecha: 14/01/2019
	2. Dependencia a evaluar: Oficina Asesora de Comunicaciones - OAC


	3. Objetivos Institucionales relacionados con la dependencia:
     Objetivo No. 3 Consolidar a Función Pública como un Departamento eficiente, técnico e innovador.


	4. PRODUCTO SGI
	5. MEDICIÓN DE PRODUCTOS 

	
	5.1. Avance producto SGI  (%)
	5.2. Análisis de Resultados
	5.3. Evaluación control interno (10%)

	Campaña de legado de Función Pública implementada
	100
	La Oficina Asesora de Comunicaciones, programó la ejecución de este producto en el periodo febrero - agosto. Para el mes de febrero se presentó ante el Comité Directivo la Estrategia de la Campaña de Legado, planteando las acciones y las tácticas.  Lo anterior, con el fin que posteriormente la OAC estableciera las mejores formas de comunicar estos legados, teniendo en cuenta el tiempo disponible.  A continuación, se detalla el establecimiento de los legados definitivos:
•
Servidores Públicos que se sienten más valorados por la Administración Pública 

•
Más y mejores mecanismos para aumentar la confianza entre el ciudadano y el Estado

•
Una Administración Pública con mayor capacidad de gestión, para resolver las necesidades de los ciudadanos

•
Cambiamos la forma en la que se construye el Estado en todo el territorio

•
Una manera diferente de hacer que las cosas pasen

Posteriormente, en coordinación con la Dirección y las Direcciones Misionales, se adelantaron las acciones planteadas y la difusión de los legados identificados por la administración, a través de la Página web, envío de boletines de prensa, Noticiero Función Pública en un minuto, Redes sociales, pantallas internas, etc. Se generaron 3 piezas por cada uno de los 5 legados definidos.

Evidencia:

\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\PUBLICACIONES_INSTITUCIONALES\MATERIAL_DIVULGACION\BANNERS
Archivos 2018-06-20_Legados y 2018-06-19_Legado (1,2,3,4,5)

\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\INFORMES\GESTION
2018-06-08_Textos_resumen_legados.                                   

La Oficina de Control Interno, puedo evidenciar el cumplimiento de este producto.

	3.2%

	Estrategia de comunicación interna implementada
	100
	La Oficina Asesora de Comunicaciones, para el cumplimiento de este producto, efectuó el análisis de la comunicación interna en Función Pública, para ello llevó a cabo reuniones con varias dependencias (Grupo de Cambio Cultural, Gestión Documental, Gestión Humana, Gestión Administrativa, Oficina de las Tecnologías de la Información y las Comunicaciones, y Secretaría General).

De conformidad con el cronograma establecido y una vez recopilada la información necesaria, se procedió con el análisis respectivo para plantear la Estrategia de Comunicación Interna, la cual se concretó en el mes de marzo, con la premisa de fortalecer la calidad de la información interpersonal, y la utilización de la tecnología como herramienta de apoyo. 

Con el fin de cumplir con la implementación de las tácticas de Comunicación Interna y teniendo en cuenta las necesidades de cada una de las áreas para divulgar la información a los servidores públicos, la Oficina Asesora de Comunicaciones desarrolló alrededor de 44 campañas de diversos contenidos (misionales y de apoyo a la gestión de la entidad) que fueron divulgados a través de los diferentes canales (Pantallas TV pasillos y ascensores, sistema de sonido interno e Intranet).

Evidencia

\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\INFORMES\GESTION
2018-03-15_Estrategia_com_interna

2018-03-15_Cronograma_com_interna

\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\PUBLICACIONES_INSTITUCIONALES\MATERIAL_DIVULGACION\BANNERS
Ver todos los archivos

Con lo anterior, se pudo evidenciar por parte de la Oficina de Control Interno, el cumplimiento de este producto. 


	1.6%

	Grandes logros de Función Pública difundidos
	100
	Para el cumplimiento del producto, la OACP identificó los grandes logros relevantes de la administración (Enaltecer al Servidor Público; Más y mejores mecanismos para generar confianza entre el ciudadano y el Estado; Nos propusimos que el Estado funcione mejor; Fortalecimiento Institucional en todo el Territorio), lo cual se llevó a cabo con el apoyo de las diferentes áreas y en las sesiones de los Comités Directivos. 

Conforme lo anterior se generó una metodología, que consistió en la elaboración de piezas audiovisuales acordes con cada logro; su difusión (interna y externa), se llevó a cabo a través de todos los canales de comunicación (noticiero, redes, medios, portal, intranet, correo electrónico, pantallas y encuentros con la directora, entre otras).

Evidencia:
\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\INFORMES\GESTION
2018-05-04_Tacticas_logros                               

2018-03-30_Cronograma_logros

\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\PUBLICACIONES_INSTITUCIONALES\MATERIAL_DIVULGACION\PUBLICACIONES_WEB\PUBLICACIONES
2018-04-10_Promocional_foro_estado,                                                                     2018-04-23_Menos_reportes_alcaldes,                                                                    2018-04-24_Beneficios_simplificacion,                                                                   2018-04-23_Nueva_convocatoria_estado_joven,                                                 2018-04-20_Fp_congreso_fedemunicipios,                                                          2018-05-07_Estado_cifras_web,                                                                               2018-07-30_Mejora_normativa,                                                                            2018-08-14_Sistema_rendicuentas, 

2018-10-03_Estado_simple_colombia_agil,                                                          2018-10-11_Campana_tramites,                                                                       2018-10-25_Entidades_consejo_naranja, 

2018-10-29_Estado_discapacidad, 

2018-10-31_Mipg_referente_internacional, 

2018-11-01_Boletin_actulidad_juridica, 

2018-11-05_Clad, 

2018-11-06_Propuestas_estado_simple, 

2018-11-07_Vicepresidencia_clad_fp, 

Se observa que la Oficina Asesora de Comunicaciones, dio cumplimiento con el producto establecido en la planeación institucional.


	3.2%

	Estrategia digital aplicada

-Operativo -
	100
	El área inicio el cumplimiento de este producto con la identificación de los puntos críticos en el Portal Web de Función  Pública, con este insumo se elaboró el plan de trabajo para actualizar el portal, el cual involucró varios frentes: Depuración de la Información, Lenguaje claro, Web Locales, parámetros para la Información publicada, Web que responda a las necesidades, Innovación de Imágenes; así mismo, se tuvo en cuenta el Espacio Virtual de Atención EVA, con un plan de trabajo que se orientó al apoyo en la definición del Micrositio y en la Asesoría en tendencias WEB. Lo anterior, bajo los Estándares de Gobierno en Línea, ahora Gobierno digital lo cual fue apoyado por la OTIC.
De igual manera, se efectuó el análisis del manejo de redes sociales (Facebook, Twitter, Youtube Linkedin, Flickr) y se generó también plan de acción para activar la participación de los ciudadanos, entidades y servidores públicos (internos/externos). 

Como resultado de lo anterior, se implementó la Estrategia Digital, se creó el protocolo de publicación de contenidos, se realizó el lanzamiento del nuevo Portal Web, se capacitaron a los Web locales para la actualización de la información; así mismo, entre otras actividades, se actualizó la sección de formatos, incluyendo la Hoja de Vida para persona natural y jurídica, la Declaración de Bienes y Rentas y el Formulario de Inscripción a Concurso a cargos de Gerencia Pública, entre otras actividades.

Adicional a las anteriores gestiones, a través de los contenidos publicados digitalmente, se apoyó la difusión de las actividades más destacadas por la Entidad (Encuentros de Equipos Transversales, Foro Internacional de El estado del Estado, actividades de difusión MIPG, celebración del Día Nacional del Servidor Público, Premio Nacional de Alta Gerencia) y se implementó la nueva imagen de Gobierno, entre otras.

Evidencia:
\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\INFORMES\GESTION
2018-03-23_Protocolos_publicacion_contenidos_web

2018-02-20_Estrategia_digital_redes

2018-04-19_Actualizacion_web, 

2018-05-07_Consulta_portalweb, 

2018-05-11_Ajuste_noticias, 

2018-07-10_Cambio_destacados_formato_web,                                                  2018-07-30_Nueva_seccion_publicaciones_web,                                                  2018-09-19_Esquema_publicacion_informacion_web, 

2018-11-26_Guia_sistema_grafico_gobierno_colombia,                                2018-11-30_Reunion_nueva_imagen_gobierno
De acuerdo con lo evidenciado, la Oficina de Control Interno, concluye que el área cumplió con el producto planteado.
	1%

	Apoyo a la gestión

· Operativo -
	100
	La dependencia trimestralmente registra en el SGI, la “Generación de piezas gráficas y videos” (banners, pendones, memes, pantallas, infografías, plantillas, invitaciones, imágenes web, campañas, entre otras).

Se elaboraron alrededor de 497 piezas gráficas y videos, para apoyar los servicios de información internos y externos (Misionales, de Apoyo, Noticias).

Evidencia.

\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\PUBLICACIONES_INSTITUCIONALES\MATERIAL_DIVULGACION\PUBLICACIONES_WEB\PUBLICACIONES
\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\PUBLICACIONES_INSTITUCIONALES\MATERIAL_DIVULGACION\BANNERS
\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\PUBLICACIONES_INSTITUCIONALES\MATERIAL_DIVULGACION\PUBLICACIONES_WEB\VIDEOS
Ver archivos.

Dentro de este producto, se encuentra también la  Generación de publicaciones técnicas, las cuales hacen referencia al “Diseño y diagramación de publicaciones y boletines digitales” con sus respectivos ajustes finales.

Se desarrollan un total de 50 publicaciones, entre las cuales se destacan: 

- Guía Rol de las Unidades u Oficinas de Control Interno, Auditoría Interna o quien haga sus veces 

-Guía para la Administración del Riesgo y el Diseño de Controles en Entidades Públicas
-Guía de Estímulos de los Servidores Públicos - Versión 1         -El Estado del Estado
-Cambio Cultural en la Gestión Pública de Colombia

Igualmente se establecen dentro de esta actividad, la generación de los documentos digitales (boletines), la publicación de  4 Boletines “Sirvo a Mi País”, 3 boletines “Carta Administrativa” y 239 “Servicios de Noticias”.
Evidencia:
\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\PUBLICACIONES_INSTITUCIONALES\MATERIAL_DIVULGACION\PUBLICACIONES_WEB\PUBLICACIONES
2018-12-17_Guia_rol_unidades_control_interno_auditoria_

interna

2018-10-23_Guia_de_riesgos

2018-09-27_Guia_de_estimulos

2018-03-05_Guia_gestion_estrategica_talento_humano,                                 2018-03-23_Guia_funciones_competencias_laborales_comentarios,                   2018-03-26_Guia_ese, 

Ver todos los archivos.

\\Yaksa\11001gce\2018\TRD\PUBLICACIONES_INSTITUCIONALES\BOLETIN_INSTITUCIONAL
Boletines Externos.
Servicios de Noticias.

	1%

	TOTAL 
	10%

	6. Evaluación de la Oficina de Control Interno a los compromisos de la dependencia:

La Oficina de Control Interno, una vez verificada la planeación institucional establecida por la Oficina Asesora de Comunicaciones, concluye que, de acuerdo con las evidencias analizadas, se dio cumplimiento a los productos planteados (3 Estratégicos - 2 operativos). Así mismo, de acuerdo con los datos registrados en el Aplicativo SGI, se pudo observar que la información contenida en la ruta en Yaksa, soporta cada una de las actividades desarrolladas.

6.1 Indicadores:
a) Posicionamiento de Función Pública: Mide la incidencia de las estrategias de comunicación externa de la entidad en el efectivo posicionamiento de la Función Pública dentro de los grupos de valor. Frecuencia: Bimensual; meta 150 (numero). Se compone de 4 variables (Menciones_Funcion_Publica_medios_comunicacion_+Crecimiento_absoluto_seguidores_redes_sociales+ Boletines_prensa_publicados+ Contenidos_especiales_generados).  Tendencia Ascendente. 
· Menciones FP Medios: la OAC, 6 reportes en SGI donde señala que se llevaron a cabo hasta el mes de diciembre, 2272 menciones de Función Pública en medios de comunicación.
· Crecimiento Absoluto Seguidores Redes Sociales: Se registra un aumento entre los meses de enero a diciembre de 2018, presentando un crecimiento de seguidores en redes sociales (6004 en Twitter, 3686 en Facebook, 1995 en Youtube y 1811 en LinkedIn). 

· Boletines Publicados: Se elaboraron y difundieron 403 boletines de prensa (enero-diciembre), sobre la gestión del Departamento.

· Contenidos Especiales Generados: Se generaron 27 contenidos sobre los siguientes temas: El valor de la Función Pública, Ley de Cuotas, Paza la Experiencia; Revisión del Empleo Públicos y Función Pública en las regiones, Estado en Cifras, Declaración de Bienes y Rentas, Cuánto ahorraron los colombianos en trámites en tres años, Nombramiento de Fernando Grillo como Director de Función Pública, Campaña Estado Simple – Colombia Ágil, Firma del pacto de Trabajo Decente, entre otros.
b) Grandes logros de Función Pública difundidos: Mide el avance de actividades ejecutadas para la difusión de grandes logros de Función Pública. Frecuencia Personalizada (febrero, marzo, agosto y diciembre); Meta 100%. Variable: actividades de difusión. Tendencia Ascendente.
El Área registra como avance, que una vez definidos los logros, se estableció la metodología de trabajo.  Dependiendo del logro se elaboraron los contenidos informativos respectivos y se difundieron a través de los medios seleccionados. Se elaboró cronograma y tácticas de difusión de los logros y se ejecutaron las actividades de difusión de los logros en los tiempos establecidos. Para el mes de diciembre, el indicador alcanzó la meta según lo programado 100%, con un nivel sobresaliente. 

c) Estrategia digital aplicada: Implementación de estrategia cuarto trimestre, Frecuencia Personalizada (marzo, abril, junio, septiembre y diciembre) Meta 100%. Variable: Estrategia_digital_aplicada. Tendencia Ascendente.
La administración de las Redes Sociales se llevó a cabo, teniendo en cuenta las actividades más destacadas de la Entidad, se elaboró el protocolo para la publicación de contenidos en el Portal Web y la actualización del nuevo Portal Institucional, entre otras. Para el mes de diciembre, el indicador alcanzó la meta según lo programado 100%, con un nivel sobresaliente. 
d) Estrategia de comunicación interna implementada: Mide el avance de actividades ejecutadas para la implementación de la Estrategia de Comunicación Interna implementada Pública Frecuencia Personalizada. (febrero y diciembre) Meta 100%. Variable: actividades_implementacion. Tendencia Ascendente


	El avance reportado al mes de febrero, señala que se efectuó el análisis de la información recopilada, la cual sirvió de base para elaborar la estrategia de Comunicación Interna, se llevaron a cabo 44 campañas de comunicación interna, que fueron divulgadas a través de diversos canales de comunicación, se publicaron un total de 285 contenidos en el año 2018. Se cumplió con el 100% de la meta. 
e) Comunicación en FP gestionada: Mide el nivel de cumplimiento de los productos internos o salidas clave que resultan del PHVA o ciclo de transformación del proceso de Comunicaciones para las dependencias de la entidad Frecuencia: Bimensual. Meta 100% (No acumulada) Variable: Se compone de 3 variables: (Contenidos_publicados_Intranet+Piezas_generadas_programadas_publicadas +Contenidos audiovisuales) Tendencia Ascendente.
· Contenidos publicados: De los meses de enero a diciembre se publicaron en total 285 contenidos en la intranet.

· Piezas Generadas programadas publicadas: La OAC generó un total de 482 piezas que incluyen banners, memes, invitaciones, pantallas, campañas, platillas, etc.
· Contenidos Audiovisuales: De enero a diciembre se realizaron 44   Noticieros “Función Pública en Un Minuto”,       37 “Función Pública en Imágenes”, 1 animación y 57 videos,  para un total de 139 contenidos audiovisuales
Para el mes de diciembre el indicador alcanzó la meta programada del 100%, con un nivel sobresaliente. 
f) Campaña de legado de Función Pública implementada: Mide el avance de ejecución de las actividades programadas para la implementación de la campaña del legado de Función Pública. Frecuencia Personalizada (febrero y agosto); Meta 100%. Variable: actividades de implementación. Tendencia Ascendente.
Se efectuaron actividades de implementación, entre las que se destacan:  La definición de los Legados en Función Pública, la Estrategia comunicación Legados (acciones y tácticas), la generación de contenidos informativos difusión legados y la generación de 3 piezas por cada uno de los 5 legados definidos; adicional a la realización de videos y noticias para dar a conocer los legados, tanto interna como externamente.
Con estas actividades se alcanzó el cumplimiento de la meta en un 100%, de acuerdo con la programación establecida.

g) Apoyo a la gestión: Contempla entrega de información, suministro de información y/o generación de información a los grupos de valor, Frecuencia Personalizada (marzo, junio, septiembre, diciembre); Meta 100%. Variable: apoyo de la gestión. Tendencia Ascendente.
Entre otras actividades, la OAC reporta que generó 680 piezas gráficas, entre banners, pendones, memes, pantallas, infografías, plantillas, invitaciones, imágenes web, campañas, entre otras. Se trabajó en el diseño y diagramación de 56 documentos técnicos. Se elaboraron 4 boletines digitales “Sirvo mi País” y 3 Revistas digitales de “Carta Administrativa”.
El indicador alcanzó la meta del 100%, con un nivel sobresaliente. 

A la fecha del seguimiento no se observó el reporte del último bimestre en el SGI, sin embargo, durante la socialización del informe preliminar la Oficina Asesora de Comunicaciones, señala que se efectuaron los registros de los indicadores del último periodo, por lo tanto, se ajustó el informe en este sentido.
6.2 Riesgos 

La dependencia registra dos (2) riesgos “Desempeño insuficiente en la ejecución de los procesos” - “Información institucional poco clara y/o inoportuna”, estos se encuentran en categoría baja, razón por la cual no se lleva a cabo el seguimiento.


	7. Recomendaciones de mejoramiento de la Oficina de Control Interno:

Antes de enunciar las sugerencias por parte de la Oficina de Control Interno, es importante resaltar que la Oficina Asesora de Comunicaciones, presenta una buena gestión en la vigencia objeto de evaluación.  

-La Oficina de Control Interno en el presente seguimiento, pudo observar algunas debilidades en las evidencias relacionas con las reuniones internas, específicamente con el formato de “Registro de Reuniones Internas”. Lo anterior, por cuanto únicamente se escaneó la primera cara de la hoja y no se evidencia el diligenciamiento de los espacios “Desarrollo de la reunión y conclusiones” - “Compromisos y tareas”. Se hace necesario el diligenciamiento de estos campos, por cuanto la Oficina Asesora de Comunicaciones, los está aportando como evidencia del cumplimiento del producto y 
-Estar atentos a las fechas de cierre en el SGI, para el reporte oportuno del avance en los indicadores.  Lo anterior, por cuanto la Oficina de Control Interno no evidenció los registros correspondientes al mes de diciembre; sin embargo, su cumplimiento se observó teniendo en cuenta que en su mayoría los indicadores, están relacionados con los productos de la planeación institucional y posteriormente con la socialización del informe se realizaron los registros respectivos.


	8. Firmas:

SANDRA MILENA RAMIREZ OSORIO
Auditor (es)
	LUZ STELLA PATIÑO JURADO
Jefe Oficina de Control Interno
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