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	Evaluación de Gestión por Dependencias
Oficina de Control Interno


	1. Fecha: 2019-01-14
	2. Dependencia a evaluar: Grupo de Gestión Financiera


	3. Objetivos Institucionales relacionados con la dependencia:
Consolidar a Función Pública como un Departamento eficiente, técnico e innovador.

	4. PRODUCTO SGI
	5. MEDICIÓN DE PRODUCTOS 

	
	5.1. Avance producto SGI  (%)
	5.2. Análisis de Resultados
	5.3. Evaluación control interno (10%)

	Estados Financieros publicados
	100
	En el portal de Función Pública se observa la publicación de los Estados Financieros a diciembre de 2017 (balance general, estado de actividad financiera, económica, social y ambiental, notas de los estados financieros y estado de cambio en el patrimonio), 
Así mismo, se evidencia los estados financieros de enero a septiembre de 2018 (balance general y estado de actividad financiera, económica, social y ambiental), saldos y movimientos convergencia primero, segundo y tercer trimestre de 2018 y certificación de estados financieros a marzo, junio y septiembre. Evidencia: http://www.funcionpublica.gov.co/estados-financieros

	5

	Presupuesto gestionado
	100
	En el mes de enero de 2018 se consolidaron las necesidades de funcionamiento de la Entidad, se verificaron los techos del presupuesto del Ministerio de Hacienda y se elaboraron las dos (2) resoluciones de desagregación y distribución del presupuesto para la vigencia 2018. 

\\Yaksa\12003ggf\2018\TRD\PRESUPUESTOS\5_Vigencia

2018-02-01_Resolucion_distribucion_001

2018-01-02_Resolucion_desagregacion_002

2018-02-01_Resolucion_desagregacion_002
Durante la vigencia 2018 se tramitaron en promedio 25 traslados presupuestales de carácter interno y externo. 

\\Yaksa\12003ggf\2018\DOCUMENTOS DE APOYO\PRESUPUESTO\EJECUCION 2018\EJECUCION PRESUPUESTAL\ 2018-12-31_Traslados_presupuestales_2018

A continuación, se relaciona la ejecución presupuestal de la vigencia 2018:

Ejecución a nivel de compromiso: 94.09%
Ejecución a nivel de obligación: 90.01%

Ejecución a nivel de pagos: 89.60%
	5

	
	
	TOTAL PRODUCTOS (EVALUACIÓN OCI 10%)
	          10

	6. Evaluación de la Oficina de Control Interno a los compromisos de la dependencia:
El Grupo de Gestión Financiera reporta cumplimiento del 100% en los productos programados para la fecha de evaluación (diciembre). 

Indicadores: A través del Sistema de Gestión Institucional – SGI, el proceso de Gestión Financiera reporta el siguiente avance a los indicadores de producto:

1. Estados financieros publicados: Mide el cumplimiento de la publicación de los estados financieros en la página web de Función Pública. El periodo de medición se programó para los meses de febrero, mayo, agosto y noviembre. Al mes de diciembre el indicador registra un cumplimiento del 100%, teniendo en cuenta que se publicaron todos los estados financieros generados a través del SIIF.

2. Presupuesto gestionado: Mide la ejecución del presupuesto. Se programó la medición para los meses de enero y diciembre. Al mes de diciembre reporta un cumplimiento del 100%, con un desempeño sobresaliente.

Riesgos: A continuación, se presentan los riesgos identificados para el Grupo de Gestión Financiera y los avances reportados en el SGI:
Riesgo

Causa

Acción de control 

Fecha inicio

Fecha fin

Reporte avances SGI
Destinación o uso indebido de recursos públicos
(corrupción)

Desconocimiento o inadecuada aplicación de la normativa vigente, de lineamientos y procedimientos

El coordinador de cada grupo cada dos meses realiza seguimiento a la ejecución actividades de cada subproceso evidenciado en actas de reunión o correo electrónico.

01/06/2018

30/12/18
En el mes de junio se determina que por entrada en vigencia del nuevo Marco Normativo para Entidades de Gobierno y una vez publicadas las Políticas contables, se debe proceder con la actualización de procedimientos y políticas de operación. 
De otra parte, en reuniones periódicas se llevaron a acabo revisiones de las actividades de conciliación (sistemas-almacén) y seguimiento a la ejecución del subproceso de Gestión Financiera. Evidencia: actas de reunión

Ataques informáticos

El profesional asignado cada vez que se requiera actualiza al personal en los temas relacionados al uso o destinación indebida de recursos públicos. Como evidencia se conservan actas de reunión.

En actas de reunión queda consignado el seguimiento al tema del uso de recursos públicos. Igualmente se recibió capacitación por parte de un miembro del grupo de disciplinario acerca del impacto disciplinario a propósito del uso indebido de recursos.  
Incumplimiento legal
(cumplimiento) 
Falta de aplicación de la normativa

Los coordinadores de cada subproceso, cada vez que se requiera, programarán capacitaciones específicas, con el fin de mantener y reforzar los conocimientos del proceso de Gestión de Recursos. 

01/06/2018

30/12/18
Se socializó el "PROCEDIMIENTO APERTURA DEL SIIF Y SPGR EN LA FECHA DE TRANSICIÓN. 
Tres servidores del GGF asistieron a capacitación programada por la Contaduría General de la Nación. Igualmente la coordinadora del grupo asistió a capacitación en el nuevo marco Normativo para entidades de Gobierno dictado por la ESAP.

Desconocimiento de los requisitos legales vigentes en materia contractual, presupuestal, financiera y administrativa

El profesional asignado, cada vez que se requiera, revisará la conformidad de los controles de los procedimientos con la normativa. Como evidencia se conservan actas de reunión y/o correos electrónicos.

Se realizaron reuniones en donde se revisaron los controles y la normativa aplicable. Se adelantaron sesiones con los servidores del área para la actualización de los procedimientos y ajuste acorde a la normativa vigente y los cambios en el SIIF NACIÓN de conformidad con la circular Externa 010 de 2018, expedida por la Dirección General de Presupuesto Público Nacional.

Desactualización de la normativa

El profesional asignado, cada vez que se requiera, envía correo electrónico al Grupo de Mejoramiento Institucional para actualizar el normograma. Se evidencia a través de correos electrónicos.

Se está revisando la vigencia de las normas para la actualización con corte octubre 30 de 2018.

Fuente: Reporte SGI - a diciembre de 2018


	El seguimiento a los riesgos de corrupción comenzó a partir del mes de junio de 2018, con la periodicidad definida en la política.
La Oficina de Control Interno en cumplimiento al Plan de Auditorias y Seguimientos vigencia 2018, envió el informe y matriz de seguimiento a los riesgos de corrupción definidos en Función Pública. Lo anterior, para que se tenga en cuenta en la revisión a los riesgos, que se lleve a cabo por parte del líder del proceso en la presente vigencia.


	7. Recomendaciones de mejoramiento de la Oficina de Control Interno:
1. Es importante revisar para la próxima planeación, la periodicidad de evaluación del producto e indicador presupuesto gestionado, ya que el seguimiento se definió únicamente para los meses de enero y diciembre, lo cual, dado la relevancia del seguimiento al presupuesto, es más conveniente efectuar revisiones en periodos de tiempo más cortos, con el fin de detectar las posibles desviaciones oportunamente y tomar los respectivos correctivos.  

2. Fortalecer la formulación de los indicadores definidos para cada producto, teniendo en cuenta los lineamientos de la Guía para la construcción y análisis de Indicadores de Gestión - Versión 4 - mayo 2018, considerando especialmente el aporte de los mismos a la Alta Dirección para evaluar los resultados y la toma de decisiones. Ver si los indicadores construidos sobre algunos aspectos de la gestión, los nombres y las variables definidas son pertinentes para la medición del desempeño institucional. 

3. Tener en cuenta las observaciones y recomendaciones emitidas por la Oficina de Control Interno, en el informe y matriz de seguimiento a los riesgos de corrupción definidos en Función Pública, que fue enviado a cada uno de los responsables en los meses de diciembre 2018 y enero 2019.
De otra parte, es importante incluir en el módulo de riesgos del SGI, el enlace para relacionar las evidencias del cumplimiento de los controles establecidos para cada riesgo.



	8. Firmas:
Esneda Gamboa Malagón
Auditor (es)
	Luz Stella Patiño Jurado
Jefe Oficina de Control Interno


Instructivo Diligenciamiento Formato Evaluación de Gestión por Dependencias
Oficina de Control Interno
1. Fecha: en esta columna registre la fecha de elaboración del informe de evaluación
2.
Dependencia a evaluar: indique el nombre de la dependencia a la cual se le práctica la evaluación de gestión.

3.
Objetivos Institucionales relacionados con la dependencia: relacione los objetivos de la entidad asociados a los objetivos prioritarios de la dependencia a evaluar.

4. 
Producto: escriba el nombre del producto (estratégico y operativo) asociado al cumplimiento del objetivo institucional, definido en el plan de acción anual.

5. 
Medición de Productos: la medición de compromisos busca evaluar objetivamente el desempeño de la dependencia, a través de la evaluación del cumplimiento de los productos estratégicos y operativos definidos en el plan de acción anual. Este ítem se despliega a través de tres (3) componentes: 

5.1.
Avance Producto SGI (%): en esta columna registre el  avance en porcentaje del producto (establecido previamente en el plan de acción)

5.2. 
Análisis de Resultados (%): se describe brevemente el análisis e interpretación de los resultados, teniendo como fundamento los avances cuantitativos, cualitativos y las evidencias registradas.

5.3. 
Evaluación Control Interno (10%): se describe el valor equivalente al 10% del avance del producto que se está evaluando (definido en el SGI), con el fin de dar cumplimiento al Acuerdo 565 de 2016 de la Comisión Nacional del Servicio Civil, modificado mediante Acuerdo 20181000006176 del 10 de octubre de 2018 relacionado con la evaluación de desempeño laboral de los Empleados Públicos de Carrera Administrativa y en periodo de prueba.  

6. 
Evaluación de la Oficina de Control Interno a los compromisos de la dependencia: en esta columna la Oficina de Control Interno, producto de su estudio, análisis integral de la dependencia y su buen juicio deberá plasmar los resultados de la evaluación de la misma. En esta evaluación se tendrá en cuenta el resultado de los riesgos e indicadores identificados por cada dependencia.

7. 
Recomendaciones de Mejoramiento de la Oficina de Control Interno: como producto de la tarea de mejoramiento continuo propia del Jefe de Control Interno, en esta columna se identificarán las acciones y estrategias de mejoramiento que permitan superar las limitaciones presentadas en la gestión de la dependencia y le faciliten una gestión mucho más eficiente y eficaz. Estas recomendaciones deberán ser totalmente consistentes con las establecidas en el Plan de Mejoramiento Institucional. 

8.
Firmas: en esta columna el (los) auditor (es) y el Jefe de la Oficina de Control Interno mediante su firma suscribirán la evaluación realizada. 
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F. Versión 3 
                                      Si este documento se encuentra impreso no se garantiza su vigencia.


Fecha: 2018-11-14
                           La versión vigente reposa en el Sistema Integrado de Gestión (Intranet)
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