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	Evaluación de Gestión por Dependencias

Oficina de Control Interno


	Fecha: 17-ene-2019

Corte a 31 de diciembre de 2018
	2. Dependencia a evaluar: GRUPO DE GESTIÓN HUMANA


	3. Objetivos Institucionales relacionados con la dependencia:
Objetivo 1. Enaltecer al Servidor Público y su labor.

	4. PRODUCTO SGI
	5. MEDICIÓN DE PRODUCTOS 

	
	5.1. Avance producto SGI  (%)
	5.2. Análisis de Resultados
	5.3. Evaluación control interno (10%)

	Plan Estratégico del Talento Humano implementado de acuerdo con alineación al Modelo Integrado de Planeación y Gestión (MIPG)
	100%
	Revisados los archivos en yaksa, portal web y registros SGI, se evidenció que el Grupo de Gestión Humana cumplió todas las actividades planificadas a través de los siguientes hitos:

Hito 1. Plan Estratégico del Talento Humano - PETH y documentado

Se elaboró Autodiagnóstico utilizando la matriz de MIPG, la cual fue revisada por la Dirección de Empleo Público -DEP como Líder de la Política de Talento Humano. 

Con el insumo de los contenidos y acciones generadas en el Autodiagnóstico, fue documentado el Plan Estratégico de Talento Humano 2018 (PETH), publicado en el mes de marzo en la página web de la entidad:          http://www.funcionpublica.gov.co/gestion-humana  

Hito 2. Plan Estratégico del Talento Humano divulgado

Este PETH se socializó a la Alta Dirección en marzo de 2018, en el Comité Institucional de Gestión y Desempeño.  Se divulgó a los Servidores Públicos y Contratistas de Función Pública, durante el mes de abril, a través de una actividad lúdica en cada dependencia.
Hito 3. Plan Estratégico del Talento Humano implementado

Se verificó que el Grupo de Gestión Humana implementó el PETH y efectuó seguimiento a cada una de las actividades, ejecutadas a través de la “Matriz de seguimiento” \\Yaksa\12001ggh\2018\DOCUMENTO_APOYO\3_INFORMES_ESTADISTICAS  

2018-11-22_Matrices_seguimiento_ planes 


	10%

	
	
	De otra parte, se elabora la Resolución No.069 de 2018, por la cual “Se adoptan los ajustes al Sistema Propio de Evaluación del Desempeño Laboral, para los servidores vinculados en provisionalidad y en la planta temporal” en Función Pública, la cual se implementó a partir de febrero de 2018 M.  Los principales cambios están relacionados con:
-Evaluación de competencias comportamentales,

-Evaluación de gestión por áreas o dependencias, 
-Evaluación de compromisos laborales, 

-Portafolio de evidencias y planes de mejoramiento individual, a los servidores con puntaje menor a 85.

Igualmente, se evidenció que el Grupo de Gestión Humana, llevó a cabo la actualización del Manual de Funciones y Competencias Laborales (Resolución No.668 agosto de 2018, publicado en el portal web de la entidad: http://www.funcionpublica.gov.co/manual-de-funciones 
Así mismo, la Secretaria General y el Grupo de Gestión Humana en coordinación con la Oficina Asesora de Planeación, adelantaron ante Min-Hacienda y a través del Anteproyecto de Presupuesto vigencia 2019, la solicitud de recursos que permitan llevar a cabo el proceso de selección en el año 2020, para la provisión de 100 cargos de vacantes definitivas, el cual se adelantará conjuntamente con la Comisión Nacional del Servicio Civil, a través de concurso de mérito.

Finalmente, en los informes pormenorizados que trimestralmente ha presentado la Oficina de Control Interno para la vigencia 2018, se encuentra el detalle de cada una de las actividades desarrolladas para la implementación del Plan Estratégico de Talento Humano, los cuales se encuentran publicados en el portal web de la entidad, en el siguiente enlace:http://www.funcionpublica.gov.co/informes-y-seguimientos-oficina-de-control-interno 
Evidencias:

\\Yaksa\12001ggh\2018\DOCUMENTO_APOYO\8_PLANEACION\Final\PUBLICACION   
2018-02-26_Plan_estrategico_talento_humano_2018

2018-03-14_Publicacion_peth

2018-03-26_Acta_2 

\\Yaksa\12001ggh\2018\DOCUMENTO_APOYO\8_PLANEACION\SGI  

2017_11_09 MATRIZ AUTODIAGNÓSTICO DILIGENCIADA   

\\Yaksa\10020oap\2018\TRD\ACTAS\COMITE_INSTITUCIONAL  

\\Yaksa\12001ggh\2018\TRD\PROGRAMA_GESTION_SEGURIDAD_SALUD_TRABAJO  

\\yaksa\12001GGH\2018\TRD\PLANES\PLAN_SEGURIDAD_SALUD_TRABAJO  

	

	
	
	\\yaksa\12001GGH\2018\DOCUMENTO_APOYO\7_BIENESTAR\CRONOGRAMAS  \\yaksa\12001GGH\2018\DOCUMENTO_APOYO\8_CAPACITACIÓN
Archivos: 

2018-01-16_Plan_trabajo_sst
2018-01-03_Cronograma_2018_modificado
2018-01-03_Cronograma_capacitacion_2018 
2018-12-17_Planta_personal

	

	TOTAL PRODUCTOS (EVALUACIÓN 10% OCI)
	10%

	6. EVALUACIÓN DE LA OFICINA DE CONTROL INTERNO A LOS COMPROMISOS DE LA DEPENDENCIA:

Verificados los productos formulados en el plan de acción 2018, se evidenció que el Grupo de Gestión Humana ha ejecutado todas las actividades establecidas para implementar el Plan Estratégico del Talento Humano, acorde con los lineamientos del Modelo Integrado de Planeación y Gestión (MIPG).
6.1. Indicadores:
A continuación, se describe el indicador de producto registrado en el SGI y definido para efectuar el seguimiento periódico a su único producto: 

Plan Estratégico del Talento Humano implementado de acuerdo con alineación al Modelo Integrado de Planeación y Gestión (MIPG): Es un Indicador de eficacia, con periodicidad de medición programada, meta acumulada, así: marzo 25%, abril 33%, mayo 42%, junio 50%, julio 58, agosto 67%, septiembre 75%, octubre 83%, noviembre 92%, diciembre 100%. 

El avance de este indicador a 31-dic- 2018 es del 100%, desempeño sobresaliente y corresponde al porcentaje de avance de las actividades ejecutadas, frente al cronograma de las actividades programadas en los siguientes Componentes del PETH:

Plan Anual de Vacantes: A 30-dic-2018, se contaba con 16 vacantes de la planta global y 2 vacantes de la planta temporal.
Plan de Seguridad y Salud en el trabajo: A 28-dic-2018 se evidenció el registro de avance mensual en el SGI y su cumplimiento del 100% en las actividades planificadas; entre otras: Reuniones brigada de emergencia; 2 Simulacros de evacuación (Simulacro Distrital 24-oct-2018); actividades físicas musicalizadas (en promedio están participando 40 servidores públicos); pausas activas y charlas sobre entorno laboral saludable; semana de la salud; La ARL Positiva, en cumplimiento de la Resolución No 1111 de 2017, efectuó auditoria al Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo en Función Pública; compra de dotación para las salas amigas de la familia lactante (Resolución No. 2343 de 2018 - Ministerio de Salud), aplicación muestreo de riesgo psicosocial (12 servidores).  
Con el apoyo de la ARL se coordinó para el mes de enero de 2019, la capacitación sobre la Ley 1010 de 2006 al Comité de Convivencia Laboral y a todos los servidores del Departamento.
Los resultados de auditoria por parte de la ARL, las acciones serán incluidas en la planeación de la vigencia 2019- PETH, el cual serán publicado en la página web a 31 de enero de la misma vigencia.

Programa de Bienestar: Entre las actividades destacadas ejecutadas durante la vigencia 2018, están: Salario Emocional: Horario flexible (50 servidores públicos), Teletrabajo (11 Tele trabajadores), Permiso académico compensado (9 servidores públicos); Juegos de Integración de la Función Pública (22 servidores públicos).  Vacaciones recreativas (19 niños). A partir de octubre se destaca la participación de la Coordinadora del Grupo de Gestión del Talento Humano, como miembro del Comité Directivo de Función Pública. 

Plan de Capacitación: Para la vigencia 2018, la detección de necesidades de capacitación se efectuó a través de la aplicación de una metodología denominada FOCUS GROUP.  Conjuntamente con la ESAP se llevaron a cabo entre otros Diplomados Virtuales (Inducción a Servidores Públicos,  Gestores de Paz; Mecanismos de Control Social, Cultura de Paz y Reconciliación); Curso Virtual del Código de Policía para Ciudadanos; Seminario Seguridad Social para Entidades Públicas; Inducción y actualización para Altos Directivos del Estado; Diplomado Servicio al Ciudadano;  Identificación de Proyectos de Desarrollo; Gestión Estratégica del Talento Humano por Competencias Laborales; Planeación Estratégica y prospectiva; Modelo Integrado de Planeación y Gestión (MIPG2); Planeación y Proyectos;  Participación Ciudadana y Mecanismos de Control Social;  Régimen disciplinario del Servidor Público y actividades del proyecto de bilingüismo.



	6.2. Riesgos:
El Grupo de Gestión Humana ha identificado un riesgo de corrupción y tres de gestión. A continuación, el detalle y los avances reportados en el SGI:

Riesgo

Causa

Acciones de Control

Fecha inicio

Fecha fin

Reporte avances

Incumplimiento de la ejecución de las actividades planificadas

No contar con los recursos requeridos para la ejecución de las actividades establecidas en el plan

La coordinadora del Grupo de Gestión Humana revisará cada vez que se requiera el mapa de riesgos del proceso, con el fin de verificar la actualización de los mismos. Como evidencia se conservan actas de reunión.  
2018/06/01

30/12/2018

El Grupo de Gestión Humana continúa con la implementación de las actividades para mitigar el riesgo existente. esta información se consolida en el SGI y en la siguiente ruta: \\yaksa\12001GGH\2018\DOCUMENTO_APOYO\8_RIESGOS
Nuevos lineamientos de políticas externas

El responsable de cada plan o profesional asignado de acuerdo a la planeación establecida desarrollará las actividades programadas, con el fin de cumplir con las metas institucionales. Se evidencia en los mecanismos de control.
2018/06/01

30/12/2018

Se desarrollan las actividades programadas según el cronograma establecido. Así mismo, se efectúa el correspondiente seguimiento. Las evidencias electrónicas se encuentran archivadas en \\yaksa\12001GGH\2018 

Las áreas o las alianzas estratégicas (caja de compensación, ARL, ICETEX, convenios interadministrativos entre otros) no respondan oportunamente a los requerimientos de Gestión Humana.

La Coordinadora del Grupo de Gestión Humana anualmente estructurara el Plan Estratégico y Planes Operativos para identificar los recursos requeridos para la ejecución de los mismos. Como evidencia se archiva en la carpeta del grupo de Gestión Humana el plan de acción.
2018/06/01

30/12/2018

En el mes de diciembre y de acuerdo con la planeación 2018, se realiza seguimiento a las actividades planificadas en el Plan de acción, así como lo reportado en el SGI. Esta información se encuentra contenida en la matriz de seguimiento de las actividades de GGH. Ruta: \\yaksa\12001GGH\2018\DOCUMENTO_APOYO\3_INFORMES_ESTADISTICAS 

Nombre: 2018-11-22_Matrices_ seguimiento_planes


	Riesgo

Causa

Acciones de Control

Fecha inicio

Fecha fin

Reporte avances

Direcciona-miento de vinculación en favor de un tercero.

Influencia de Terceros para vinculación en la Función Pública

El profesional de vinculación aplica el procedimiento de vinculación y permanencia cada vez que se vaya a cubrir una vacante, diligencia el formato análisis de cumplimiento de requisitos mínimos, para verificar requisitos de estudios y experiencia según manual de funciones.

2018-06-01

2018-12-30

Se analizaron en total 126 hojas de vida externas e internas, mediante el formato "Análisis de cumplimento de requisitos mínimos", verificando experiencia y formación académica según lo solicitado en el Manual de Funciones, aplicando así lo estipulado en el procedimiento de vinculación y permanencia. Evidencia: \\yaksa\12001GGH\2018\DOCUMENTO_APOYO\2_VINCULACION\ANALISIS_REQUISITOS\ 

Intereses personales para favorecer a un tercero

La coordinadora del Grupo de Gestión Humana cada vez que se vaya a cubrir una vacante solicitará las pruebas de meritocracia, para evaluar los conocimientos técnicos, disposición del candidato y experiencia relacionada. Como evidencia se conserva correo electrónico. 
2018-06-01

2018-12-30

Incumplimiento legal.

Falta de conocimiento en la normatividad aplicable al proceso

El profesional asignado cada vez que haya un cambio en la normatividad envía correo electrónico al grupo de Gestión Humana, para asegurar la actualización normativa. Como evidencia se conserva correo electrónico.

2018-06-01

2018-12-30

Inoportunidad en los tiempos requeridos de las solicitudes

Los profesionales asignados cada vez que se requiera revisarán y ajustarán los procedimientos asociados al proceso de Gestión del Talento Humano, con el fin de mantenerlos actualizados. Como evidencia se conservan correos electrónicos.

2018-06-01

2018-12-30

Evidencias: \\Yaksa\12001ggh\2018\DOCUMENTO_APOYO\4_SITUACIONES_ADMINISTRATIVAS\RIESGOS_SGI_2017_2018\2018\RIESGO_ENVIAR_OFICINA_PLANEACIÓN_NORMAS
\\Yaksa\12001ggh\2018\DOCUMENTO_APOYO\4_SITUACIONES_ADMINISTRATIVAS\RIESGOS_SGI_2017_2018\2018\RIESGO_ENVIAR__CORREO_GGH_ACTUALIZACION_NORMATIVA 

Inoportunidad en el envío de la normatividad aplicable al proceso para que sea actualizada en el normograma

El profesional asignado cada vez que se actualice la norma de Gestión Humana envía a la Oficina Asesora de Planeación correo electrónico para incluirla en el normograma. Como evidencia se conserva correo electrónico.

2018-06-01

2018-12-30

En el mes de diciembre el Grupo de Gestión Humana, continúa aplicando los procedimientos publicados en la Intranet. Se encuentra en ajuste el procedimiento, lineamientos y herramienta de evaluación del desempeño. \\yaksa\12001GGH\2018\DOCUMENTO_APOYO\8_EDL\AJUSTE DEL SISTEMA   


	Riesgo

Causa

Acciones de Control

Fecha inicio

Fecha fin

Reporte avances

Pérdida de información.

Poca disponibilidad para respaldo de la información gestionada por el Grupo de Gestión Humana

El profesional designado revisa en el SIGEP mensualmente las consultas que genera el sistema con el propósito de detectar si se requieren hacer modificaciones. En caso de requerir modificaciones, se remitirá correo electrónico a la DEP. Como evidencia se conservan correos electrónicos.

2018-06-01

2018-12-30

No se evidenció reporte en el SGI.

Mal uso de los derechos otorgados como usuario o como administrador

La responsable del manejo del sistema de gestión documental trimestralmente solicitara a la Oficina de Tecnologías de la información un backup de la información gestionada por parte del Grupo de Gestión Humana. Como evidencia se conservan correos electrónicos.

2018-06-01

2018-12-30

De acuerdo con los lineamientos se envía correo electrónico para el equipo donde se debe archivar la información en el disco extraíble. De acuerdo con la capacitación de OTIC, los backup se siguen guardando según las políticas establecidas en el departamento cada semana.  
Vulnerabilidad en el sistema de información SIGEP

La responsable del manejo del Sistema de Gestión Documental cada vez que se requiera solicitara apoyo para digitalizar documentos de las historias laborales, para organizar y asegurar la información de éstas. Como evidencia se conservan correos electrónicos. 
2018-06-01

2018-12-30

En el mes de Diciembre se da continuidad a la actualización física y digital de los expedientes cuya letra inicial del primer apellido del servidor, se encuentra entre las letras “A” a la “O”, para un total de 203 expedientes físicos y digitales de historias laborales actualizados a la fecha y se crearon 04 expedientes de nuevos servidores.  
7. RECOMENDACIONES DE MEJORAMIENTO DE LA OFICINA DE CONTROL INTERNO:

· En general, la gestión del Grupo de Talento Humano, durante lo transcurrido de la vigencia 2018, presenta logros importantes en su gestión, tal es el caso del fortalecimiento del clima laboral, a través de la Estrategia de Bienestar “Servimos en FP – Felicidad en el trabajo”; el fortalecimiento del salario emocional (horario flexible, teletrabajo) y el desarrollo de los programas de formación y capacitación (presencial o virtual).  

· Es importante continuar fortaleciendo las acciones en las actividades que encamina el proceso, para incentivar la participación de un mayor número de servidores públicos y contratistas.

· Se recomienda dar a conocer los resultados, de la revisión documental al Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo de la Función Pública, producto de la auditoria efectuada por la ARL positiva.  Lo anterior, con el fin de hacer visible la implementación de los estándares mínimos establecidos en la Resolución 1111 de 2017 del Ministerio de Trabajo. 
· Se sugiere complementar la matriz de seguimiento, con los registros de avance consolidados de los indicadores, para medir el porcentaje de cumplimiento, dado que las variables corresponden a sumatorias de actividades de los diferentes planes (Bienestar, Capacitación; Seguridad). 



	· Con el fin de asegurar la disponibilidad únicamente de las versiones actualizadas, se hace necesaria la revisión de la información publicada a través de la Intranet - Sistema Integrado de Gestión, dado que se observaron varios documentos que están desactualizados (Plan de actividades de Seguridad y Salud en el trabajo vigencia 2017;  Sistema de Gestión de la Seguridad y la Salud en el trabajo, versión 1 vigencia 2016;  Programa de Bienestar e Incentivos, vigencia 2017) y se encuentran incorporados en el documento “Plan Estratégico de Talento Humano vigencia 2018”.
· Dado que el proceso cuenta con el Riesgo de Corrupción denominado “Direccionamiento de vinculación a favor de un tercero”, es importante se analicen las recomendaciones presentadas por la Oficina de Control Interno, en el informe de seguimiento a los Riesgos de Corrupción” (informe preliminar en el mes de diciembre del año anterior e informe definitivo enero de 2019).


	8. Firmas:

Nancy Mabel Meneses Sánchez
Auditor (es)
	Luz Stella Patiño Jurado
Jefe Oficina de Control Interno


Instructivo Diligenciamiento Formato Evaluación de Gestión por Dependencias
Oficina de Control Interno
1. Fecha: en esta columna registre la fecha de elaboración del informe de evaluación
2.
Dependencia a evaluar: indique el nombre de la dependencia a la cual se le práctica la evaluación de gestión.

3.
Objetivos Institucionales relacionados con la dependencia: relacione los objetivos de la entidad asociados a los objetivos prioritarios de la dependencia a evaluar.

4. 
Producto: escriba el nombre del producto (estratégico y operativo) asociado al cumplimiento del objetivo institucional, definido en el plan de acción anual.

5. 
Medición de Productos: la medición de compromisos busca evaluar objetivamente el desempeño de la dependencia, a través de la evaluación del cumplimiento de los productos estratégicos y operativos definidos en el plan de acción anual. Este ítem se despliega a través de tres (3) componentes: 

5.1.
Avance Producto SGI (%): en esta columna registre el  avance en porcentaje del producto (establecido previamente en el plan de acción)

5.2. 
Análisis de Resultados (%): se describe brevemente el análisis e interpretación de los resultados, teniendo como fundamento los avances cuantitativos, cualitativos y las evidencias registradas.

5.3. 
Evaluación Control Interno (10%): se describe el valor equivalente al 10% del avance del producto que se está evaluando (definido en el SGI), con el fin de dar cumplimiento al Acuerdo 565 de 2016 de la Comisión Nacional del Servicio Civil, modificado mediante Acuerdo 20181000006176 del 10 de octubre de 2018 relacionado con la evaluación de desempeño laboral de los Empleados Públicos de Carrera Administrativa y en periodo de prueba.  

6. 
Evaluación de la Oficina de Control Interno a los compromisos de la dependencia: en esta columna la Oficina de Control Interno, producto de su estudio, análisis integral de la dependencia y su buen juicio deberá plasmar los resultados de la evaluación de la misma. En esta evaluación se tendrá en cuenta el resultado de los riesgos e indicadores identificados por cada dependencia.

7. 
Recomendaciones de Mejoramiento de la Oficina de Control Interno: como producto de la tarea de mejoramiento continuo propia del Jefe de Control Interno, en esta columna se identificarán las acciones y estrategias de mejoramiento que permitan superar las limitaciones presentadas en la gestión de la dependencia y le faciliten una gestión mucho más eficiente y eficaz. Estas recomendaciones deberán ser totalmente consistentes con las establecidas en el Plan de Mejoramiento Institucional. 

8.
Firmas: en esta columna el (los) auditor (es) y el Jefe de la Oficina de Control Interno mediante su firma suscribirán la evaluación realizada. 
PAGE  
F. Versión 3 
                                      Si este documento se encuentra impreso no se garantiza su vigencia.


Fecha: 2018-11-14
                           La versión vigente reposa en el Sistema Integrado de Gestión (Intranet)
       
    1

