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SEGUIMIENTO COMITÉ DE CONCILIACIÓN Y DEFENSA JUDICIAL PERIODO ENERO - DICIEMBRE DE 2014
En cumplimiento del Rol de Seguimiento y Evaluación asignado a las Oficinas de Control Interno, y lo dispuesto en el Decreto 1716 de 2009 Articulo 26, que prescribe: “De la acción de repetición… Parágrafo único. La Oficina de Control Interno de las entidades o quien haga sus veces, deberá verificar el cumplimiento de las obligaciones contenidas en este artículo”; se presentan los resultados del seguimiento al Comité de Conciliación y Defensa Judicial del Departamento, el cual incluye:

a)  Oportunidad de la acción de repetición (Art. 26 Dto. 1716/09)
b) 
Cumplimiento de las funciones de los integrantes del Comité
c) Acciones de mejora frente al informe presentado por esta Oficina para la vigencia 2013

A continuación se desarrollan los ítems enunciados:
a) Oportunidad de la acción de repetición
Durante el periodo, se efectuaron por parte del Departamento los siguientes pagos:

1) Proceso Ordinario Laboral 

Demandante: MARIA DEL CARMEN BERMUDEZ

Demandado: DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO DE LA FUNCIÓN PÚBLICA

Valor Pagado: TREINTA Y CUATRO MILLONES CUATROCIENTOS NOVENTA Y DOS MIL DOSCIENTOS CUARENTA Y NUEVE PESOS  ($34.492.249).

Fecha de pago: 8 de octubre de 2014.

Se encuentra dentro de los términos establecidos para estudiar la procedencia de la acción de repetición.

b) Cumplimiento de las funciones de los integrantes del Comité:

De acuerdo a lo dispuesto en el Decreto 1716/2009 y la Resolución 488/2009 DAFP, frente al funcionamiento del Comité de Conciliación debemos señalar lo siguiente: 
1. Reuniones

Durante el año 2014 se efectuaron las reuniones, cumpliendo con el quórum necesario para desarrollar las funciones propias del Comité.
2. Cumplimiento de términos (artículo 18 Decreto. 1716/09).

Presentada la petición de conciliación ante la entidad, el Comité de Conciliación cuenta con quince (15) días a partir de su recibo para tomar la correspondiente decisión…”. En cuanto al cumplimiento de esta obligación de un total de veinticinco (25) peticiones de conciliación, se encontraron ocho (8) estudiadas fuera del término prescrito (15 días); sin embargo es necesario anotar que todas fueron resueltas previa la celebración de la respectiva Audiencia de Conciliación.
3. Funciones Secretaria Técnica (Articulo 20 Decreto 1716/09)

3.1.  Se observó que en las reuniones efectuadas a lo largo del año se elaboraron las correspondientes actas, en las que se han precisado los contenidos de los asuntos debatidos por el Comité, las cuales están elaboradas en el formato registrado en el Sistema de Gestión de Calidad (carpeta Calidad_Dafp).
3.2.  Se evidenció el cumplimiento de la presentación del informe “Formato Único de Información Litigiosa y Conciliaciones, Llamamiento en Garantía y Acción de Repetición” (Artículos 25 y 28 del Decreto 1716/09), para el primer semestre de 2014. En lo que hace referencia al informe del segundo semestre, se tiene plazo de presentación hasta el 15 de marzo de 2015, de acuerdo a lo dispuesto en la Circular Externa 001 de 2015 expedida por la ANDJE.
4. Indicadores
Revisado Calidad_dafp, no se evidenciaron asociados al Proceso de Apoyo Jurídico y Representación Judicial, los indicadores a que hace referencia la Directiva Presidencial 05 de 2009, Numeral 9 y el Parágrafo del Art 2 de la Resolución 488/2009 expedida por Función Pública.

Consultados los responsables del proceso informan que esta actividad se encuentra dentro del plan de mejoramiento que se ejecutara en la vigencia 2015. 
c) Acciones de mejora frente al informe presentado por esta Oficina para la vigencia 2013

	RECOMENDACIONES 2013
	ACCIONES REALIZADAS

	En el seguimiento realizado a  las actas,  se observó que no se encontraban elaboradas en el formato establecido en el Sistema de Gestión de Calidad e incluían una normatividad derogada para la regulación pertinente. 
	Todas las actas se encuentran en el formato vigente publicado en Calidad_Dafp, e incluyen la normatividad vigente.

	Teniendo en cuenta la Política de “Eficiencia Administrativa y Uso Eficiente de los Recursos” que se ha venido desarrollando y lo dispuesto en la “Guía para elaboración o actualización de documentos del Departamento”, es importante que la elaboración de las actas del comité se haga en medio virtual
	Debido a la importancia de los temas que se tratan y la celebración de sesiones virtuales, el Comité consideró necesario elaborar todas las actas en medio físico.

	Debido a la celebración de los Comités en forma virtual, se sugiere reglamentar dicho mecanismo, por cuanto es importante documentar el procedimiento a seguir para las citaciones, deliberación y toma de decisiones. 
	En la vigencia 2014 no se realizó la reglamentación de las sesiones virtuales. Sin embargo en la presente anualidad en reunión llevada a cabo el 13 de febrero de 2015, se puso a disposición del Comité de Conciliación el proyecto de Resolución para su aprobación, el cual se encuentra pendiente de firma por parte de la Dirección General.

	Con base  en el Numeral 3 del Art 20 del Decreto 1716/2009 y el Art 2 de la Resolución 488/2009, el Secretario del Comité debe presentar los Informes de Gestión semestrales a la Dirección General, miembros del Comité y enviar copia a la Agencia Nacional de Defensa Jurídica del Estado.
	Se evidencio el cumplimiento de estas disposiciones de acuerdo a las fechas establecidas por la Agencia Nacional de Defensa Jurídica del Estado, en las Circulares Externas Nos. 04 de 2014 y 01 de 2015.

	Se resalta la gestión en el estudio de las solicitudes de conciliación dentro de los términos previstos en el Articulo 18 del Decreto 1716 de 2009; no obstante se sugiere fortalecer los controles para que la totalidad de éstas se ajuste a los términos previstos en la normatividad vigente.
	 De las veinticinco (25) peticiones de conciliación analizadas, se encontraron ocho (8) tramitadas vencidos los términos del Decreto 1716 de 2009.

	Por último, trabajar conjuntamente con la Oficina Asesora de Planeación en la inclusión de los indicadores de gestión (Directiva Presidencial 05 y la Resolución 488 de 2009 expedida por el DAFP) al Sistema de Gestión de Calidad. 
	En la vigencia 2014, no se incluyeron los indicadores en el Sistema de Gestión de Calidad del Departamento, sin embargo a través del Plan de Mejoramiento que se está trabajando se determinaran acciones tendientes a cumplir estas disposiciones.


Conclusiones y Recomendaciones
· Se sugiere fortalecer los controles, con el fin de analizar las peticiones de conciliación que ingresan al Departamento dentro de los términos señalados en el Art. 18 del Decreto 1716 de 2009.
· Nuevamente se recomienda, trabajar conjuntamente con la Oficina Asesora de Planeación en la inclusión de los indicadores de gestión (Directiva Presidencial 05 y la Resolución 488 de 2009 expedida por el DAFP) al Sistema de Gestión de Calidad. 
LUZ STELLA PATIÑO JURADO
Jefe Oficina de Control Interno  
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