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	Evaluación de Gestión por Dependencias
Oficina de Control Interno


	1. Fecha: 08-01-2020
	2. Dependencia a evaluar: Grupo de Gestión Humana - GGH


	3. Objetivos Institucionales relacionados con la dependencia:
Enaltecer al Servidor Público y su labor.


	4. PRODUCTO SGI
	5. MEDICIÓN DE PRODUCTOS 

	
	5.1. Avance producto SGI  (%)
	5.2. Análisis de Resultados

	Acciones innovadoras e incluyentes implementadas para que los servidores públicos sean felices y productivos en Función Pública
	
	Definir estrategia (Bienestar, Clima organizacional, SST y Cultura organizacional) y establecer plan de trabajo para la implementación de la estrategia: El GGH efectuó las siguientes acciones:
· Se presentó el Avance del Plan Estratégico de Talento Humano, en el cual se definió la estrategia.
· Se diseñó la estrategia de los planes de trabajo de bienestar e incentivos, incluyendo las actividades de clima organizacional y el plan de Seguridad y Salud en el Trabajo (SST).
· Se diseñó la estrategia a través del Componente de Bienestar que se encuentra incluida en el Plan Estratégico del Talento Humano, donde se identifican las actividades a desarrollar en 2019. Así mismo, el Plan de SST fue revisado y aprobado por el COPASST. Los cronogramas se encuentran en la ruta de Yaksa, así como los registros de las reuniones efectuadas.
Rutas: 

\\Yaksa\12001ggh\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_PLANEACION, archivo 2019-01-25_Plan_estrategico_talento_humano
\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\7_BIENESTAR\PLAN, \\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\5_SST, archivo: 2019-03-15_Programa_bienestar_revisado, 2019-02-22_Sgsst

http://www.funcionpublica.gov.co/manual-de-funciones

Desarrollar la estrategia al interior de la entidad y promover espacios que contribuyan a la felicidad en Función Pública: Para esta actividad, se desarrollaron mensualmente las actividades del programa de bienestar para la vigencia 2019.

La Oficina de Control Interno, una vez Verificado los soportes de las acciones efectuadas en la actividad, se observa que solo para el mes de mayo quedó el registro completo de la(s) ruta(s) y el (los) archivo(s) que evidencian cada acción. Para los demás meses de la vigencia, solo se relaciona el Plan de trabajo de Bienestar e incentivos y el plan SST.

	
	
	Rutas: \\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\7_BIENESTAR\PLAN y \\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\5_SST.
Adelantar la medición de Clima Laboral: Se evidenció la gestión de las siguientes acciones registradas en el SGI:
· Se realizó reunión con Compensar con el fin de conocer las preguntas para aplicar la encuesta de Clima Laboral. Compensar remitió a través de correo electrónico el link de revisión. Así mismo, el Grupo de Gestión Humana solicitó las piezas de comunicación para la socialización y aplicación de la encuesta.
· Se finalizó la encuesta de clima laboral el día 08 de noviembre, la cual estuvo disponible durante tres semanas y fue diligenciada por 147 servidores.

Se solicitó a Compensar los resultados de la Encuesta de Medición de clima laboral. Las evidencias se encuentran a través de correo electrónico, los resultados de la medición fueron entregados en febrero 2020 por Compensar.      
Ruta: 
\\Yaksa\12001ggh\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\7_BIENESTAR\CLIMA LABORAL\, Archivos: 2019-10-07_Link_prueba_encuesta_clima_laboral, 2019-08-26_Clima_organizacional_informacion_sociodemografica_estructura_organ


	Administración operativa de Talento Humano
	
	Administrar el proceso de nómina y seguridad social: Al respecto, el GGH administró el proceso de nómina y seguridad social para cada uno de los meses de la vigencia. Se evidencian los debidos soportes de liquidación y pago nómina, seguridad social y FNA para planta global y temporal, contenidos en carpetas por mes, en la ruta: \\Yaksa\12001ggh\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\9_NOMINA\NOMINA_2019\
Elaborar Cronograma de ejecución de nómina: Para ello, la Dependencia generó para la vigencia el cronograma de ejecución de nómina y seguridad social de Servidores y Pensionados DAFP.
Ruta: \\Yaksa\12001ggh\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\9_NOMINA\PLANEACION, 
Archivo: 2019-01-23_Cronograma_2019_dafp
Gestionar el proceso de vinculación, permanencia y retiro: El GGH gestionó mensualmente el proceso de vinculación, permanencia y retiro, y  registró información de análisis de requisitos y vinculación, analizando también las hojas de vida externas e internas, mediante el formato "Análisis de cumplimento de requisitos mínimos", verificando experiencia y formación académica según lo solicitado en el Manual de Funciones, aplicando así lo estipulado en el procedimiento de vinculación y permanencia.
Ruta: \\Yaksa\12001ggh\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\2_VINCULACION\ANALISIS_REQUISITOS\


	
	
	Gestionar las situaciones administrativas: La Dependencia gestionó mensualmente los actos administrativos, acorde con las solicitudes de los servidores. La evidencia se encuentra en las historias laborales de los servidores, así como en los correos de comunicación de los actos administrativos, los cuales se observan directamente en la carpeta del correo interno (Outlook) de la dependencia.
Ruta:

\\Yaksa\12001ggh\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_INFORMES\Estadísticas - Históricas


	Competencias de los servidores de Función Pública fortalecidas
	
	Administrar los convenios y contratos asociados al grupo de Gestión Humana: Con relación a esta actividad, la dependencia llevó a cabo entre otras, las siguientes acciones:

· Conciliación mensual del convenio 020 de 1996 establecido con el ICETEX con los estados de cuenta remitidos por los mismos

· Reuniones con el ICETEX con el fin de establecer y revisar alguna información del convenio. Como compromiso, se encuentra en revisión para el mes de junio la citación de la Junta Administradora y la revisión y ajustes del reglamento Operativo. En esta actividad el GGH no relacionó la ruta de red donde se encuentran todas las evidencias de la gestión efectuada por la Junta Administradora, en reunión con la Profesional del GGH, se evidenció este soporte en la ruta: \\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_CAPACITACION\ICETEX\JUNTA ADMINISTRADORA, la cual no había sido relacionada en el reporte de avance.
· Se revisan periódicamente con el Grupo de Gestión Financiera los movimientos del convenio No. 020 de 1996, tales como rendimientos, pagos de capacitaciones, adiciones, entre otros, los cuales se trasladan al Tesoro Nacional.   
· En el mes de diciembre, se realizó la revisión y junta administradora del convenio 020 de 1996 entre el DAFP y el ICETEX. En esta actividad el GGH no relacionó la ruta de red donde se encuentran todas las evidencias de la gestión efectuada por la Junta Administradora, en reunión con la Profesional del GGH, se evidenció este soporte en la ruta: \\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_CAPACITACION\ICETEX\JUNTA ADMINISTRADORA, la cual no había sido relacionada en el reporte de avance.
Diseñar el portafolio de capacitación - componente de capacitación: para desarrollar esta actividad, se efectuaron las siguientes acciones:

· Diseño de la Metodología ajustada y validada. Evidenciándose el documento “Plan Institucional de Capacitación - PIC 2019 diagnóstico de necesidades de aprendizaje organizacional grupos focales y entrevistas semiestructuradas”.

· Se inicia la metodología de detección de necesidades de capacitación a través de grupos focales y entrevistas en cada dependencia. Esta información se consolidó en el PIC de 2019 y se presentó al Comité Institucional de Gestión y Desempeño. 



	
	
	· Se diseñó el portafolio de capacitaciones, de conformidad con la metodología de Grupos focales y entrevistas. Consolidándose el Componente de capacitación con el portafolio de capacitaciones determinadas por cada dependencia.
Rutas: 

\\Yaksa\12001ggh\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_CAPACITACION\DETECCION, archivos: 2019-01-03_Documento_dnao_pic, 2019-03-19_Plan_institucional_capacitacion_2019, 2019-02-28_Consolidado_dnao, 2019-03-31_Presentacion_comite.
Ejecutar el programa de inducción y re inducción en Función Pública: Se efectúa el programa de inducción de conformidad con los ingresos de personal a la Entidad y se evidencia en los registros de reuniones internas. Así mismo, se proyecta la información del módulo para la actualización del curso de Inducción y se desarrolla el curso virtual de acuerdo con los ingresos del mes.
Ruta:

\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_CAPACITACION\INDUCCION\INDUCCIÓN_MAGISTRAL

http://www.funcionpublica.gov.co/eva/admon/index.php
\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_CAPACITACION\INDUCCION\CAMBIO DEL CURSO

Analizar los resultados de la evaluación del desempeño y Acuerdos de Gestión para determinar las debilidades de los servidores públicos: Acciones efectuadas:
· Una vez entregadas las evaluaciones del desempeño, se efectuó el informe de resultados de las calificaciones. 
· Se analizaron los resultados de evaluación del desempeño y así mismo, para la detección de necesidades de capacitación se incluyeron preguntas relacionadas con el mejoramiento de la evaluación del desempeño de los servidores los cuales se ven reflejados en la consolidación del PIC 2019.
Ruta:

\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_EDL\Informe, archivos: 2019-07-03_Informe_edl_2018, 2019-06-18_Data, 2019-06-19_Informe_edl

\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_CAPACITACION, Archivo: 2019-03-31_Diagnostico_necesidades_pic_2019



	
	
	Dirigir la elaboración de los Proyectos de Aprendizaje en Equipo – PAE en relación con la innovación en los temas misionales: se desarrolla el PIC de conformidad con la detección de necesidades de capacitación. Se efectuaron entre muchas otras capacitaciones, el curso de Auditores internos en la Norma Técnica de la Calidad del Proceso Estadístico NTC PE 1000:2017, Desarrollo del Potencial Humano en el Trabajo, Gestión del desempeño individual en instituciones públicas, Competencias Digitales para Directivos Públicos, Curso Presencial de Preservación Digital a Largo Plazo, Participación Ciudadana, DDHH, Seminario de contratación pública eficiente y responsabilidades de la alta gerencia, Curso de inducción para servidores públicos de la alta gerencia de la administración pública, Seminario herramientas gerenciales para la eficiencia de la alta gerencia pública, Taller de interacción con personas con discapacidad visual.

Rutas:

\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_CAPACITACION, http://www.funcionpublica.gov.co/manual-de-funciones, 
\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_CAPACITACION\DETECCION\Informe DNAO y 

\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_CAPACITACION, archivo: 2019-01-09_Cronograma_capacitacion_2019

Desarrollar el programa de bilingüismo: 

Se desarrolló durante la vigencia el programa de bilingüismo con pruebas diagnósticas, con la inscripción de los servidores a Sofia Plus, con actividades presenciales y lúdicas por cada dependencia. Así mismo, se estableció el listado de servidores que están interesados y comprometidos con el curso presencial de inglés.
Ruta: 

\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_CAPACITACION\BILINGUISMO, archivos: 2019-03-29_Formacion_grupos, 2019-03-15_Formato_niveles_servidores_nuevos, 2019-03-15_Listados_fisicos_pruebas, 2019-03-14_Anexo_Formato_informacion_funcionarios_antiguos, 2019-05-29_Listado_curso_presencial, 2019-06-05_Reporte_proceso_observacion, 2019-07-05_Listado_curso_presencial, 2019-09-13_Lista_asistencia_apoyo, 2019-11-13_Lista_asistencia_apoyo


	Información del Talento Humano gestionada y sistematizada
	
	Actualizar la caracterización del Talento Humano de Función Pública
Se actualizó periódicamente la información de la matriz de caracterización de Talento Humano, conforme a los últimos ingresos y la matriz de información de planta de acuerdo con las novedades, ingresos y retiros, incluyendo la información relacionada al manual de funciones. 
Ruta: 

\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\7_MATRIZ_CARACTERIZACIÒN\
Archivos: 2019-03-01_Matriz_caracterizacion_servidores, 2019-03-27_Informacion_planta_global_temporal_sg, 2019-06-20_Informacion_planta_global_temporal_sg, 2019-09-05_Informacion_planta_global_temporal_sg, 2019-12-02_Informacion_planta_global_temporal_sg
Elaborar plan de trabajo
En conjunto con la OTIC, se elaboró plan de trabajo, estableciéndose además el cronograma para el desarrollo de la automatización de la información de Talento Humano y la elaboración del plan de trabajo para la sistematización de la información de Talento Humano.
Rutas:

\\Yaksa\12001ggh\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_SISTEMATIZACION_TH, archivo: 2019-01-22_Registro_reuniones 
\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_PROYECTO_INVERSION, archivos: 019-02-28_Plan_de_trabajo_proceso_de_contratacion, 2019-03-22_Cronograma, 2019-03-19_Cronograma_software_recursos_humanos
Generar reportes de la Gestión del Talento Humano
Mensualmente, se mantuvo actualizada la matriz de información de Planta Global y Temporal de acuerdo con las novedades, ingresos y retiros presentados, incluyendo la información relacionada en el manual de funciones de Función Pública. 
Rutas:

\\Yaksa\12001ggh\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\2_VINCULACION\PLANTA_GLOBAL_TEMPORAL, Archivos: 2019-01-17_Planta_personal, 2019-02-14_Planta_personal
\\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\7_MATRIZ_CARACTERIZACIÒN\MES\PLANTA



	
	
	Automatizar la etapa 1 de la información del proceso de Gestión Estratégica del Talento Humano: Para Gestionar esta actividad, durante la vigencia se efectuaron las siguientes acciones:
En el mes de marzo se envió la Ficha técnica para hacer un sondeo de las empresas de Software de recursos humanos. Así mismo, en el mes de junio se remitió a las empresas, el estudio de mercado con los módulos requeridos por GGH y se inicia la proyección de la justificación para la contratación. Esta Oficina evidencia la ficha técnica respectiva para Adquisición de un sistema de gestión de talento humano y nómina, que permita la administración de la información de los funcionarios activos y retirados de Función Pública, así como los estudios previos respectivos. No obstante, no se evidencia soporte del envío de la Ficha técnica a las empresas de software involucradas.  En reunión con la Profesional del GGH, se evidenció este soporte en la ruta:  \\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_PROYECTO _INVERSION\RESPUESTAS_RFI, la cual no había sido relacionada en el reporte de avance.
· Se realizó el convenio 210 de 2019 entre Función Pública y ESAP, donde la Escuela cede las licencias del software de la herramienta Kactus. Así mismo, se adelantan los estudios previos para la contratación con Digital Ware.
· Se suscribió el contrato para la Sistematización de la nómina de Función Pública. Se realiza la verificación de información para la migración en el nuevo sistema y se incluyen novedades para realizar pruebas del proceso de nómina en el sistema Kactus.
Ruta:

\\Yaksa\12001ggh\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_PROYECTO_INVERSION, archivos: 2019-06-18_Ficha_tecnica, 2019-06-07_Estudios_previos_software_recursos_humanos, 2019-09-24_Estudios_previos_licitacion_publica
\\yaksa\10033GPETI\2019\DOCUMENTOS_APOYO\SUPERVISION_CONTRATOS\NOMINA_KACTUS, 


	6. Evaluación de la Oficina de Control Interno a los compromisos de la dependencia:
6.1 Indicadores

El GGH tiene para sus mediciones, tres (3) indicadores de proceso:
· Impacto de las actividades de bienestar social– Este indicador está diseñado con una frecuencia de reporte anual y una meta de cumplimiento del 90%.
La estructura del indicador posee cuatro (4) variables: efecto_horario_flexible, efecto_liderazgo_personal, efecto_teletrabajo y efecto_salario_emocional, y su formulación corresponde a la suma de las cuatro variables. 
· Impacto de las actividades del Plan de Seguridad y Salud en el Trabajo – La frecuencia de reporte para este indicador es anual y una meta de cumplimiento del 96%. 
La estructura del indicador posee tres (3) variables: efecto_de_examenes_medicos_ocupacionales, efecto_de_actividades_de_promocion_y_ Efecto_de_actividades_de_vigilancia_epidemiologica. La formulación del indicador corresponde a la suma de sus tres variables.
· Impacto de las capacitaciones con presupuesto– La frecuencia de reporte para este indicador es anual y una meta de cumplimiento del 90%. 
La estructura del indicador posee como única variable “Impacto_de_las_capacitaciones_con_presupuesto”.
Respecto a los tres (3) indicadores, se evidenció en el SGI que los reportes de avance de cada uno de ellos no han sido aún cargados en el módulo. Según lo informado por la profesional responsable del GGH, cuando se intentó a finales del año pasado relacionar el reporte de avance a la gestión, el módulo de riesgos del SGI por problemas de parametrización no permitió cargar la información para la vigencia 2019. El pasado 12 de febrero se remitió a la OAP matriz en Excel con el reporte de los indicadores para su registro en el SGI.
6.2 Riesgos 

La dependencia registra cuatro (4) riesgos de proceso. A continuación, se presentan los riesgos identificados y los avances reportados en el SGI:

Riesgo

Causa

Acción preventiva 

Fecha inicio

Fecha fin

Reporte avances

Direccionamiento de vinculación en favor de un tercero.
Influencia de Terceros para vinculación en Función Pública
El profesional de vinculación cada vez que se vaya a cubrir una vacante aplica el procedimiento establecido para vinculación de personal diligenciando el formato Análisis de cumplimiento de requisitos mínimos, con el fin de verificar el cumplimiento de requisitos. En caso que el candidato no cumpla los requisitos establecidos para la provisión se iniciaría nuevamente el procedimiento. Se deja evidencia en el formato Análisis de cumplimiento de requisitos mínimos
1-09-2019
31-12-2019
Durante la vigencia se analizaron 23 hojas de vida externas e internas, mediante el formato "Análisis de cumplimento de requisitos mínimos", verificando experiencia y formación académica según lo solicitado en el Manual de Funciones, aplicando así lo estipulado en el procedimiento de vinculación y permanencia.
Ruta: \\Yaksa\12001ggh\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\2_VINCULACION\ANALISIS_REQUISITOS\



	Riesgo

Causa

Acción preventiva 

Fecha inicio

Fecha fin

Reporte avances

Direccionamiento de vinculación en favor de un tercero.

Influencia de Terceros para vinculación en Función Pública

1-09-2019

31-12-2019

En la verificación de los soportes para los meses de septiembre y diciembre, no se relacionan los archivos de soporte denominados “formatos de análisis de cumplimiento”.
Intereses personales para favorecer a un tercero

El profesional de vinculación cada vez que se vaya a cubrir una vacante solicita a través de correo electrónico las pruebas al Grupo de Gestión Meritocratica la aplicación de las mismas, una vez adelantado el cumplimiento de requisitos, con el fin de cumplir con el procedimiento establecido. En caso que el candidato no pase la prueba aplicada por el Grupo de Gestión Meritocratica se iniciaría nuevamente el procedimiento. Se evidencia en el informe de la prueba aplicada y correos electrónicos.

1-09-2019

31-12-2019

Durante la vigencia se analizaron 23 hojas de vida externas e internas, mediante el formato "Análisis de cumplimento de requisitos mínimos", verificando experiencia y formación académica según lo solicitado en el Manual de Funciones, aplicando así lo estipulado en el procedimiento de vinculación y permanencia. 
En el reporte, no se evidencian soportes de la gestión relacionados con los informes de pruebas aplicadas por el GGM. Si bien estas son de carácter confidencial es importante mencionar a nivel general su ubicación, sea física o lógica.
Indebida liquidación del bono pensional

Ausencia de archivo de nómina para determinar los años.

El profesional o técnico asignado cuando se requiera para obtener la información que no se encuentran en los archivos, aplica el protocolo de búsqueda de información para emisión de certificaciones de bono pensional y/o reconocimiento pensional. En caso de no tener completitud de la información se certificará lo evidenciado. Se deja evidencia en las certificaciones expedidas.

1-09-2019

31-12-2019

Se adelantó el procedimiento para la expedición de certificaciones de bono pensional, así como el protocolo de búsqueda de información como está establecido en el Sistema Integrado de Gestión (SGI). 
Quedo pendiente para la vigencia 2020, la programación de la reunión para la revisión del protocolo de búsqueda por parte de la Dirección Jurídica y el GGH. 
Falta de información para expedir certificaciones que acreditan tiempos de servicio para efectos de reclamaciones pensionales

El profesional o técnico asignado cuando se requiera para obtener la información que no se encuentran en los archivos, aplica el protocolo de búsqueda de información para emisión de certificaciones de bono pensional y/o reconocimiento pensional. En caso de no tener completitud de la información se certificará lo evidenciado. Se deja evidencia en las certificaciones expedidas.

Se adelantó el procedimiento para la expedición de certificaciones de bono pensional, así como el protocolo de búsqueda de información como está establecido en el Sistema Integrado de Gestión (SGI). 
Quedo pendiente para la vigencia 2020, la programación de la reunión para la revisión del protocolo de búsqueda por parte de la Dirección Jurídica y el GGH. 


	Riesgo

Causa

Acción preventiva 

Fecha inicio

Fecha fin

Reporte avances

Indebida liquidación del bono pensional

Imprecisa información para la expedición de bonos pensionales
El profesional o técnico asignado cuando se requiera para obtener la información que no se encuentran en los archivos, aplica el protocolo de búsqueda de información para emisión de certificaciones de bono pensional y/o reconocimiento pensional. En caso de no tener completitud de la información se certificará lo evidenciado. Se deja evidencia en las certificaciones expedidas

1-09-2019

31-12-2019
Se adelantó el procedimiento para la expedición de certificaciones de bono pensional, así como el protocolo de búsqueda de información como está establecido en el Sistema Integrado de Gestión (SGI). 
Quedo pendiente para la vigencia 2020, la programación de la reunión para la revisión del protocolo de búsqueda por parte de la Dirección Jurídica y el GGH. 
No contar con personal idóneo y comprometido para el desarrollo de la gestión institucional

Falta de liderazgo y acompañamiento por parte del responsable del proceso

El profesional del Grupo de Gestión Humana cuando se va a realizar una vinculación o desvinculación revisa con el responsable del proceso la motivación o las causas que dan motivo a la novedad, con el fin de mejorar el proceso de vinculación. Cuando los resultados de la revisión no son precisos se deben reiniciar las actividades de vinculación o desvinculación. Se deja evidencia en correos electrónicos.

1-09-2019

31-12-2019

Se generaron desvinculaciones de servidores a quienes se les aplica la encuesta de retiro. 
Se remitieron 4 solicitudes para aplicación de pruebas de Meritocracia con el fin de proveer las vacantes en la Entidad, esto se evidencia con los correos electrónicos remitidos al Grupo de Apoyo a la Gestión Meritocrática. De igual manera se solicitó 1 actualización de prueba, teniendo en cuenta que los servidores habían presentado una prueba en un periodo no mayor a un año. La evidencia se encuentra a través de los correos electrónicos enviados.
No se evidencian relacionados los siguientes soportes: Encuestas de retiro, correos de soporte mencionados en la gestión. En reunión con la Profesional del GGH, se evidenció un informe de las encuestas de retiro aplicadas, en la ruta:  \\yaksa\12001GGH\2019\DOCUMENTOS DE APOYO\8_PROYECTO _INVERSION\RESPUESTAS_RFI, la cual no había sido relacionada en el reporte de avance.
Falta de seguimiento a los lineamientos de talento humano

El coordinador del Grupo de Gestión Humana cuando se produce la vinculación de un servidor solicita a través de correo electrónico al líder del proceso la designación del servidor que hará el acompañamiento en el proceso, para garantizar que el servidor vinculado pueda desempeñar apropiadamente las labores asignadas. 

Se verifico la encuesta para la aplicación a los servidores con el fin de incluirla en la intranet de acuerdo con los lineamientos de la Oficina Asesora de Comunicaciones y OTIC. Se envía correos electrónicos con la presentación del servidor de las áreas. La evidencia se encuentra a través de los correos electrónicos remitidos y en la bandeja del correo (Outlook) de capacitaciones.


	Riesgo

Causa

Acción preventiva 

Fecha inicio

Fecha fin

Reporte avances

En caso de no recibir respuesta se reitera la solicitud. Se evidencia en correos electrónicos.
Se encuentra en proceso de validación la información para el nuevo curso virtual de inducción y reinducción. Allí se encuentra incluida la encuesta de acompañamiento que debe ser remitida a los servidores 4 meses después de su ingreso. No obstante, se realiza la inducción magistral y se aplica la encuesta de impacto de capacitación. Se evidencia archivo consolidado de la encuesta, donde se relacionada el resultado de las encuestas individuales, las cuales están archivadas físicamente.
Los planes no cumplan las expectativas de los servidores

El profesional del Grupo de Gestión Humana anualmente aplica la encuesta de detección de necesidades, para conocer las necesidades de los servidores y detectar oportunidades de mejora para la siguiente vigencia. Cuando el número de encuestas respondidas es muy bajo se buscan alternativas para propiciar la motivación y tener una muestra representativa. Se evidencia en la encuesta, respuestas de los participantes o correos electrónicos.

La encuesta de detección de necesidades se aplica una vez se ha iniciado la siguiente vigencia, a través de la intranet. El GGH revisó la encuesta y se aplicó de acuerdo con los requisitos de la OAC y OTIC. Se preparó la comunicación para que en el primer trimestre 2020 se inicie la detección de necesidades para cada uno de los programas. 

Vinculación sin lleno de requisitos legales

El profesional cada vez que vincula un servidor verifica las competencias a través de la evaluación de la experiencia que acredita el candidato, con el fin de seleccionar la persona más idónea para desempeñar el cargo. En caso que el candidato no cumpla se evalúan otros posibles candidatos. Se deja evidencia en el formato análisis de requisitos.

Durante la vigencia se dio continuidad al procedimiento de vinculación y el formato de análisis de requisitos, así como los demás documentos que la persona aporta para el momento de su vinculación. Estos formatos quedan en la historia laboral y en los archivos electrónicos.
Pérdida de confidencialidad
Acceso no autorizado a las copias de respaldo de historias laborales digitalizadas
El coordinador del Grupo de Talento Humano cuando se requiere otorgar acceso al expediente digital de historias laborales acuerda con la coordinadora del Grupo de Gestión Documental la asignación de permisos. Cuando se presenten cambios en las personas designadas se procederá a gestionar la modificación. Se evidencia a través de correos electrónicos.
1-09-2019

31-12-2019
El día 07 de octubre de 2019, se envía correo electrónico a la OTIC y Comunicaciones, solicitando un reporte de los usuarios con los permisos de acceso para modificación y consulta a las copias de respaldo de la carpeta de Historias Laborales digitales, con el fin de verificar que solo el personal autorizado tenga acceso y las copias estén salvaguardadas.
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La OTIC dio respuesta de los usuarios con los accesos a los expedientes de Historias Laborales digitales, en la cual se evidencio personal que no debe tener los permisos de consulta y modificación. Se procede a solicitar el retiro de los permisos a dichos servidores y dejar solo a los servidores indicados por el Coordinador del GGH.
Acorde con el avance presentado por el GGH, se observa que la gestión no concuerda con la definida en la acción preventiva. Según lo informado por el GGH, actualmente, la gestión de usuarios para el acceso al expediente digital de historias laborales es administrada directamente por la OTIC.
Errores en el otorgamiento de permisos de acceso a las carpetas de almacenamiento de información reservada
El coordinador del Grupo de Gestión Humana cada vez que requiere autorizar la consulta a las carpetas digitales, solicita mediante correo electrónico la asignación de privilegios de acceso. En caso que no se realice la asignación correctamente se reitera la solicitud. Se deja evidencia en correos electrónicos.
En octubre de 2019, se envía correo electrónico a la OTIC y Comunicaciones, solicitando un reporte de los usuarios con los permisos de acceso para modificación y consulta a las copias de respaldo de la carpeta de Historias Laborales digitales, con el fin de verificar que solo el personal autorizado tenga acceso y las copias estén salvaguardadas.
La OTIC dio respuesta de los usuarios con los accesos a los expedientes de Historias Laborales digitales, en la cual se evidencio personal que no debe tener los permisos de consulta y modificación. Se procede a solicitar el retiro de los permisos a dichos servidores y dejar solo a los servidores indicados por el Coordinador del GGH.
En la acción preventiva no se define claramente a que dependencia se solicita la asignación de privilegios de acceso de consulta al expediente digital de historias laborales.

A nivel general se evidencia una debida gestión de riesgos, según se establece en la “Guía para la Administración del Riesgo y el Diseño de Controles en Entidades Públicas y el Procedimiento de Administración de la Gestión del Riesgo”. De otra parte durante la vigencia analizada no se materializó ningún riesgo dentro de los establecidos.

	7. Recomendaciones de mejoramiento de la Oficina de Control Interno:
· Con el fin de evidenciar toda la gestión y trazabilidad en la ejecución de las actividades registradas para cada uno de los productos, se sugiere en los avances en el SGI, relacionar todas las rutas de red y los archivos correspondientes que soportan su cumplimiento.
Casos puntuales en los que se observó debilidad en el registro de las rutas de red y archivos soportes:
· Producto: Acciones innovadoras e incluyentes implementadas para que los servidores públicos sean felices y productivos en Función Pública, actividad:
· Adelantar la contratación del proveedor para el acompañamiento de la implementación.
· Producto: Competencias de los servidores de Función Pública fortalecidas, actividad:
· Administrar los convenios y contratos asociados al grupo de Gestión Humana
· Producto: Información del Talento Humano gestionada y sistematizada, actividad:
· Automatizar la etapa 1 de la información del proceso de Gestión Estratégica del Talento Humano.
   De igual manera para poder evidenciar toda la gestión y trazabilidad en la ejecución de las acciones preventivas definidas en la matriz de riesgos, es necesario que, al efectuar los reportes de avance en el SGI, se relacionen todas las rutas de red y los archivos correspondientes que soportan su cumplimiento. Importante tener en cuenta, que, para el caso de información confidencial o reservada, se mencione a nivel general el tipo de información y la dependencia o custodio de la misma.  
Casos puntuales en los que se observó debilidad en el registro de las rutas de red y archivos soportes:
· Riesgo: Direccionamiento de vinculación en favor de un tercero, causas:
· Influencia de Terceros para vinculación en Función Pública.
· Intereses personales para favorecer a un tercero.
· Riesgo: No contar con personal idóneo y comprometido para el desarrollo de la gestión institucional, causas:
· Falta de liderazgo y acompañamiento por parte del responsable del proceso
· Para una adecuada gestión del riesgo, es necesario mantener actualizadas las acciones preventivas acorde con la operación vigente. Caso puntual el observado en el riesgo “Pérdida de confidencialidad”, para la causa “Acceso no autorizado a las copias de respaldo de historias laborales digitalizadas”, donde actualmente, quien ejerce la administración de usuarios para acceso al expediente digital de historias laborales, es un rol perteneciente a la OTIC y no al Grupo de Gestión Documental, como lo tiene establecido la acción preventiva.    
· Teniendo en cuenta que los indicadores corresponden a la gestión de los mismos productos y son fundamentales para una adecuada evaluación de resultados y toma de decisiones al cierre de cada vigencia, es importante, efectuar oportunamente los reportes de avance sobre su gestión.
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Auditor (es)
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Instructivo Diligenciamiento Formato Evaluación de Gestión por Dependencias
Oficina de Control Interno
1. Fecha: en esta columna registre la fecha de elaboración del informe de evaluación

2.
Dependencia a evaluar: indique el nombre de la dependencia a la cual se le práctica la evaluación de gestión.

3.
Objetivos Institucionales relacionados con la dependencia: relacione los objetivos de la entidad asociados a los objetivos prioritarios de la dependencia a evaluar.

4. 
Producto: escriba el nombre del producto (estratégico y operativo) asociado al cumplimiento del objetivo institucional, definido en el plan de acción anual.

5. 
Medición de Productos: la medición de compromisos busca evaluar objetivamente el desempeño de la dependencia, a través de la evaluación del cumplimiento de los productos estratégicos y operativos definidos en el plan de acción anual. Este ítem se despliega a través de tres (3) componentes: 

5.1.
Avance Producto SGI (%): en esta columna registre el avance en porcentaje del producto (establecido previamente en el plan de acción)

5.2. 
Análisis de Resultados (%): se describe brevemente el análisis e interpretación de los resultados, teniendo como fundamento los avances cuantitativos, cualitativos y las evidencias registradas.

6. 
Evaluación de la Oficina de Control Interno a los compromisos de la dependencia: en esta columna la Oficina de Control Interno, producto de su estudio, análisis integral de la dependencia y su buen juicio deberá plasmar los resultados de la evaluación de la misma. En esta evaluación se tendrá en cuenta el resultado de los riesgos e indicadores identificados por cada dependencia.

7. 
Recomendaciones de Mejoramiento de la Oficina de Control Interno: como producto de la tarea de mejoramiento continuo propia del Jefe de Control Interno, en esta columna se identificarán las acciones y estrategias de mejoramiento que permitan superar las limitaciones presentadas en la gestión de la dependencia y le faciliten una gestión mucho más eficiente y eficaz. Estas recomendaciones deberán ser totalmente consistentes con las establecidas en el Plan de Mejoramiento Institucional. 

8.
Firmas: en esta columna el (los) auditor (es) y el Jefe de la Oficina de Control Interno mediante su firma suscribirán la evaluación realizada. 
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