
“Los ciudadanos esperan servidores públicos ejemplares, capacitados, accesibles y éticos” MANUEL ARENILLA, Director de la Inap de España – mensaje en entrevista para el Boletín Externo “Sirvo a mi país” – sección “Me Siento Orgulloso”
Fortalezas

1. Control de Planeación y Gestión
1.1. TALENTO HUMANO

Acuerdos, Compromisos y Protocolos Éticos. 
Los principios, valores y políticas adoptados por Función Pública para garantía de un comportamiento ético organizacional, se encuentran definidos en el documento “Decálogo de Ética y Buen Gobierno”, el cual es producto de la última actualización de este tema, realizada mediante Resolución N° 636 del 14 de agosto de 2014.

Para el afianzamiento de los valores institucionales, conocimiento y apropiación por parte de los servidores de la Entidad; el Departamento a través de su proceso de Talento Humano, desarrolla actividades varias. En la vigencia 2015, realizó en el mes de septiembre, una campaña con entrega de mensajes y dinámicas lúdicas, sobre  los valores institucionales. 

Otro aspecto a mencionar es el relacionado con el más reciente Índice de Transparencia Nacional - ITN 2013 – 2014, en el cual la Entidad con una calificación de 75 puntos sobre 100, ocupó el lugar 18 dentro de 85 entidades evaluadas, ubicándose en nivel moderado de riesgo de corrupción; donde el contexto de la gestión pública, obtuvo calificaciones promedio correspondientes al nivel de riesgo medio de corrupción con 67.4 puntos. 

El Departamento formuló frente a los resultados en el ITN 2013 – 2014, un plan de acción a 31 de diciembre de 2015, para ser ejecutado por los Grupos de Apoyo de la Entidad - responsables de los temas relacionados con el plan, el cual fue consolidado por la Secretaría General, y tuvo seguimiento por parte de la Oficina Asesora de Planeación. Entre las acciones adelantadas, están la formulación de las políticas de anti soborno y de protección de datos al denunciante, lo cual está pendiente de publicación en el desarrollo de la fase de documentación del proceso de implementación del nuevo modelo de gestión institucional.
Desarrollo del Talento Humano
Para el año 2015 en las distintas líneas de acción del Proceso de Gestión del Talento Humano, desarrolló planes de bienestar social, salud ocupacional y capacitación, algunos de ellos con el acompañamiento de la Caja de Compensación Compensar, ARL Positiva, y el Sena.

De las actividades ejecutadas para el bienestar de los servidores, se resaltan, entre otros, pausas activas; entrenamientos deportivos; celebración de días especiales; reconocimiento de incentivos a los mejores servidores de la Entidad, medición del clima organizacional. 

En los eventos de capacitación se resalta la jornada de reinducción realizada en julio, con la participación de 109 servidores de la Entidad. Esta jornada tuvo como facilitadores a dos (2) profesionales de la Dirección Jurídica, y se trataron temas como: Decreto Único Sectorial, Ley de transparencia y Ley de derecho de petición. Estas actividades se dirigen a reorientar la integración del empleado a la cultura organizacional, en virtud de los cambios producidos en cualquiera de los asuntos relacionados con sus objetivos, y deben de impartirse a todos los empleados por lo menos cada dos (2) años, o en el momento en que se produzcan cambios - Decreto Ley 1567 de 1998, art. 7.
A continuación se presentan las principales actividades realizadas durante 2015 en materia de talento humano:

	Proceso de Gestión del Talento Humano

Desarrollo de Programas vigencia 015 – Ejemplos de actividades


	Bienestar Social
	Seguridad y Salud en el Trabajo
	Capacitación

	- Juegos de la Función Pública                
- Día del Conductor 
- Reconocimiento pensionados          
- Programa Pre pensionados
- Día de Amor y Amistad 
- Día de los niños    

- Vacaciones recreativas
- Entrenamientos deportivos (tenis, baloncesto, 

  futbol, entre otras)

- Campaña:" ValorArte” socialización de valores
	- Día Nacional de la lucha contra la Obesidad                  

- Rumbo terapia

- Pausas Activas

- Simulacro de evacuación 
- Estudio de puestos: Inspección ergonómica.             

- Día Mundial del Corazón 
- Revisión Higiene postural, (Inspección 
  ergonómica). -  .
- Día de la Salud: Un ambiente de trabajo sano. Programa de orden y aseo
	- Capacitación Finanzas Públicas y  Presupuesto        

- Conferencia Reforma de Equilibrios de  Poder         

- Seminario la modernización de recursos 
   humanos y capacitación

- Capacitación de Open KM
- Implementación programa Bilingüismo
- Evaluación del Módulo II de seminarios 
   técnicos - Empleo Público 
- Taller aplicado de riesgos


	Más de cuatro mil servidores de diferentes entidades públicas participaron en los Juegos de Integración de la Función Pública 2015.
	Más de 500 niños y niñas de 19 entidades del Estado participan en las vacaciones recreativas organizadas y desarrolladas por F.P.


1.2. DIRECCIONAMIENTO ESTRATÉGICO

Planes y Programas. 
Bajo directrices de la Alta Dirección y el liderazgo de la Oficina Asesora de Planeación, se elaboraron de manera participativa los planes y proyectos institucionales. Al cierre de este ejercicio la Directora General presentó a toda la Organización, el consolidado de la planeación, particularmente las 20 metas estratégicas de mayor importancia para la gestión institucional, basadas en sus objetivos estratégicos, compromisos dentro del Plan Nacional de Desarrollo y el compromiso organizacional frente a los nuevos retos del país, especialmente el fortalecimiento institucional para el logro de una paz estable, y la preparación para el postconflicto.

La planeación del 2015 centro su enfoque en: Acercar el Estado al Ciudadano, fortalecer las capacidades institucionales del territorio, visibilizar la Función Pública, el logro y mantenimiento de un consolidado de información sectorial y el desarrollo de una operación conjunta con los  equipos transversales.

Los avances y resultados reflejan el fortalecimiento del quehacer institucional, programas definidos para el cumplimiento misional, nuevos compromisos y tareas que integran aspectos claves en el ideal de un servicio público de calidad. 

A continuación se mencionan algunos ejemplos de logros y fortalezas para la proyección institucional y un accionar de impacto en lo público:

Encuentros Transversales – Se conformaron 10 Equipos Trasversales y se amplió la estrategia a un número mayor de áreas de trabajo. Entre los nuevos grupos se encuentran contratación, y comunicaciones. 

Se realizaron más de veinte (20) encuentros en la vigencia, que permitieron compartir experiencias, mejorar las relaciones interinstitucionales y jalonar aprovechamiento colectivo de fortalezas y recursos individuales. Adicionalmente se han incorporado capacitaciones, como la desarrollada sobre Normas IIA para jefes de Control Interno. 

Ferias de Servicio al Ciudadano – La Entidad participó en todos los eventos liderados por el DNP en el tema. Este espacio, al igual que el del Programa “De Visita por tu Casa”, contribuyen al acercamiento del Estado al ciudadano. Se llega hasta las Entidades de la Región sede de la Feria, para realizar capacitaciones y asesoría en temas de competencia institucional. Entre otras poblaciones se visitaron Buenaventura, Pitalito y Turbo; y algunos temas de mayor consulta fueron: Situaciones administrativas, SUIT, Y SIGEP. 
Prevención del daño antijurídico – La Agencia Nacional para la Defensa Jurídica del Estado, reconoció a Función pública, como una de las 20 entidades del orden nacional que adoptó e implementó la política de prevención al daño antijurídico, cumpliendo con los lineamientos del manual publicado por la Agencia en 2014.

Meritocracia – En 2015, se aplicaron más de dos mil pruebas  para vinculación a cargos de libre nombramiento y remoción,  y un aproximado de cuatro mil para concursos públicos abiertos.

Conjuntamente con el Ministerio del Interior, la Procuraduría General de la Nación, y la ESAP, se expidió la Circular 100 – 004 – 2015 que imparte directrices para el concurso público de méritos para la elección de personeros municipales y distritales.

Premio Nacional de Alta Gerencia y Banco de Éxitos – Para la premiación a entidades destacadas por sus prácticas exitosas en la gestión pública se realizó la convocatoria No. 15, con enfoque temático en la construcción de paz, equidad, educación, transparencia, derechos humanos y servicio al ciudadano. Se postularon 238 experiencias. Entre los premiados se resalta la experiencia municipal, de El Carmen de Viboral, que aporta al proceso de Paz con su estrategia “Retornos integrales como mecanismos de atención a población víctima del conflicto armado”, este evento contribuye al fortalecimiento institucional a través de la réplica de buenas prácticas.
Estrategia de Servidores Públicos Constructores de Paz - Como cabeza de la gestión pública en el país, el Departamento capacita a los servidores públicos con la estrategia de paz,  para lo cual se desarrolló la exposición itinerante "Servidores públicos constructores de paz", con la que se visitan Ministerios y Departamentos Administrativos, para dar a conocer los distintos puntos del proceso de paz, Superando los veinte mil servidores públicos informados en el tema. 

Documentos: Se elaboraron entre otros, el documento de “Caracterización del Empleo Público”, el cual será insumo para el Conpes de Empleo Público; y la Guía integral de Rediseño Institucional para entidades del orden territorial, que incluye la caracterización de los municipios a partir de la ley 1551 y la vocación productiva de las entidades territoriales, publicado  en la Web institucional en el mes de noviembre.
Participación en eventos Nacionales e internacionales – Mediante esta labor la Entidad gestionó 22 cursos especializados del CLAD para 34 servidores; asesoría de 11 expertos internacionales y la elección de Colombia como Presidente del Consejo Directivo del CLAD. 

Proyectos de inversión - en la vigencia 2015, la Entidad ejecutó tres (3) proyectos:
· Mantenimiento adecuación y dotación del edificio sede Dafp – Bogotá.
· Mejoramiento de la gestión de las políticas públicas a través de las tecnologías de información TICS. 

· “Mejoramiento fortalecimiento de la capacidad institucional para el desarrollo de las políticas públicas nacional”. Este proyecto se ejecutó por las Direcciones Técnicas de la Entidad, y en desarrollo de la auditoria de gestión a los procesos misionales realizada por la Oficina de Control Interno, en los meses de agosto y septiembre, se evidenció la ejecución de las actividades planeadas, con lo cual se cumplió con  los propósitos del Proyecto.

Rendición de Cuentas – permanentemente la Entidad rinde cuentas a la ciudadanía, a través de sus distintos medios de comunicación. Dos (2) eventos de especial mención  son: 

· Visita del Señor Presidente de la República - Juan Manuel Santos, el día 20 agosto, al Departamento, dentro de la gira "Estamos Cumpliendo”. Evento en el cual se asumió el reto de la Mega Meta “Racionalizar 800 trámites durante el cuatrienio”, para cuyo inicio se avanzó con 100 trámites durante la vigencia 2015.

· Audiencia Pública de Rendición de Cuentas, desarrollada el 27 de agosto, en el marco de la conmemoración del  "Tercer Día Nacional de la Rendición de Cuentas.

Modelo de Operación por Procesos 

En desarrollo del proyecto de reingeniería, en el mes de octubre la Directora General presentó a toda la Organización, el “Nuevo Modelo de Gestión” que con enfoque transversal, vincula los grandes temas y subtemas que acorde con su misión competen a la Función Pública: Desarrollo organizacional y fortalecimiento institucional;  Gestión pública integral; Empleo público; y  Relación Ciudadano-Estado. En este marco se diseñó un nuevo mapa de procesos que adecua la estructura de la Organización de forma que en la práctica del quehacer institucional, soporte el modelo diseñado para su operación por procesos.
Los proyectos formulados se registran en el Sistema de Gestión SGI, en el cual se presentan seguimientos, avances y resultados. 
	Un comparativo por áreas a 31 de diciembre 2015, muestra cumplimiento en la generalidad de las metas, sólo un área con el (99.7%), presenta logro inferior al 100%. 
En los seguimientos de la Oficina de Control Interno durante el periodo evaluado, se observó que por factores externos algunas dependencias  no lograron cumplir el propósito de la meta en el 100%.
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1.3. ADMINISTRACIÓN DEL RIESGO

Se desarrollaron varias estrategias en esta materia, tales como talleres de capacitación, organizados por la Oficina de Planeación – Oficina Asesora de Planeación,  se adelantó uno específico sobre riesgos de corrupción, dictado por la Secretaría de Transparencia por Colombia, y campañas lideradas por la Oficina de Control Interno - OCI. En términos generales se evidenció la implementación y continuidad de cultura de seguimiento a los riesgos identificados en los procesos, y el correspondiente registro en el Sistema  SGI, ejercicio realizado con base en los mapas y en general con la estructura de la Entidad vigente en 2015.
Dentro del proceso de reingeniería, el tema de riesgos tuvo un cambio significativo, que tomó como base una mirada de mayor estrategia, partiendo del conocimiento integral de toda la Entidad, y la focalización de la totalidad de tipos de riesgos que en uno o en varios de los procesos podrían afectar el logro de metas y cumplimiento misional. El ejercicio continúa en la siguiente vigencia, para la actualización de los riesgos de todos los procesos.

La Oficina de Control Interno reitera su recomendación, respecto de la importancia del acompañamiento permanente por parte de la Oficina Asesora de Planeación, a los responsables de procesos en el manejo de riesgos. Igualmente, es conveniente para la siguiente vigencia (2016), en desarrollo de la fase de documentación del proceso de reingeniería, dar especial énfasis a todo lo relacionado con los riesgos.
2. Evaluación y Seguimiento
2.1.  AUTOEVALUACIÓN INSTITUCIONAL
Para el seguimiento a los proyectos por parte de cada área responsable, la Entidad cuenta con el aplicativo SGI, donde los profesionales registran mensualmente los avances en sus metas (cualitativa y cuantitativamente) y los aspectos administrativos relacionados con su ejecución. Al cierre de la vigencia, el SGI reporta el 99.9% en el cumplimiento de los proyectos a nivel Institucional. De igual manera el seguimiento permanente a través de los Comités Directivos semanales.
Sumando a lo anterior, el seguimiento permanente a través de los Comités Directivos semanales y los encuentros mensuales de la Directora General con todos los servidores de Función Pública, en los cuales presenta consolidados de avance y de actividades desarrolladas en cada proceso.  Espacios también propicios para intercambios de ideas entre la alta dirección y todos los servidores del Departamento. 
En 2015 bajo la coordinación de la Oficina Asesora de Planeación, se elaboró la Estrategia Anticorrupción, atención al ciudadano y participación ciudadana, publicada en el portal institucional https://www.funcionpublica.gov.co/informes-de-seguimiento-al-plan-anticorrupcion, donde igualmente se publican los seguimientos con las respectivas observaciones y recomendaciones por parte de la Oficina de Control Interno.
2.2. AUDITORIA INTERNA

Para las auditorías internas se elaboró el programa anual, y se ejecutaron las auditorias, y seguimientos a la gestión, por parte de su Oficina de Control Interno, conforme al cronograma establecido, el cual incluyó los informes a entes externos, y en general informes de Ley.  Durante 2015 se consolidó un total de 57 informes presentados por la OCI, adicional a las cuatro (4) auditorías de gestión a los procesos misionales. 
En los reportes de las auditorias se exponen los resultados de los ejercicios de seguimiento, las observaciones, sugerencias y recomendaciones, generadas en aspectos en los que se evidencie debilidad, y necesidad de ajustes y/o mejoras. Igualmente, se mencionan factores exitosos que representan fortalezas para logros, buen avance de la gestión y progreso institucional.

2.3 PLANES DE MEJORAMIENTO
La Oficina Asesora de Planeación acompaña a las áreas en la formulación de los planes de mejoramiento derivados de las auditorias y diversos seguimientos, y consolida la información correspondiente en la matriz del plan de mejoramiento institucional, el cual se puede evidenciar en la carpeta del sistema de calidad del Departamento.  
En desarrollo de estrategia especial, para depuración del plan de mejoramiento institucional, la Oficina de Control Interno realizó el cierre de ciento cuarenta y cinco (145) acciones de mejora.

Eje Transversal – Información y Comunicación
En la gestión de Función Pública, un factor administrativo de importante soporte es su “Proceso de Comunicaciones”, a través del cual se mantiene informados y actualizados, tanto a servidores del sector público, como a Entidades y ciudadanía en general, sobre la gestión institucional, y aspectos de interés relacionados con el servicio público.
El medio de comunicación más importante con que cuenta este proceso, es la Página Web del Departamento, actualizada durante la vigencia. A continuación se relacionan las principales acciones adelantadas por el Departamento en esta materia:
· Interacción con más de quince mil personas a través de redes sociales,
· 12 boletines externos “Sirvo a mi País” enviados a más de trecientos mil servidores a nivel nacional,
· Producción y publicación semanal de boletines internos, al igual que boletines diarios “Servicio de Noticias” de noticias enviados a todos los servidores del Departamento.97.800 visitas mensuales promedio al portal de la Función Pública.
Debilidades
· Mediciones, estadísticas, informes: No obstante la gestión de mejoras para la consolidación y manejo de información; aún no se cuenta con un óptimo sistema de organización y suministro de datos estadísticos. En este sentido se recomienda la continuidad del proyecto encaminado a la “Gestión y seguimiento de la Información estratégica institucional”.  
De manera particular, se recomienda ampliar y fortalecer las mediciones y manejo de estadísticas y el seguimiento a Programas que son fortalezas dentro de la gestión, como es el caso de los “Encuentros Transversales”, “Ferias de Servicio al Ciudadano”, “Rendición de Cuentas”, y “Banco de Éxitos”, entre otros.
De igual manera reforzar el manejo integrado de los sistemas con que se cuenta para consolidación de información. Lo mismo que aplicar juiciosamente las nuevas disposiciones internas en todo lo relacionado con el archivo de la documentación (OPEN KM).
En los informes de gestión conviene la presentación estratégica y puntual de avances, logros y aspectos relevantes de cada una de las dependencias, procesos, programas y proyectos (entre otros, resultados de la medición de satisfacción del cliente). 

· Riesgos: Conviene la mejora de las herramientas de registro y control, para mayor funcionalidad en el seguimiento por parte de las áreas y la oficina evaluadora, y que los resultados aporten mayor efectividad a la gestión institucional.
Es necesario fortalecimiento de controles, para evitar la materialización de riesgos - ejemplo respuesta a todas las peticiones dentro de los términos de Ley.
Se sugiere en la planeación, una identificación más rigurosa de factores externos (ej. colocación de recursos financieros y decisiones de otras entidades) que puedan dificultar el cumplimiento de metas y objetivos. Los seguimientos evidenciaron  modificación de varias metas y actividades en los proyectos de las direcciones técnicas; así como dificultades para el logro de algunas metas, en la forma tal como quedaron definidas.
· Servicios e Instrumentos Vs. Impacto: Si bien los instrumentos de política se actualizan en el tiempo, y se trabaja permanentemente en su mejora, se requiere fortalecer la funcionalidad de las mismas, para un impacto favorable en el contexto de lo público. 
Es importante poder conocer con buen grado de confiabilidad, el aporte de los instrumentos emitidos por la Función Pública a la gestión de las Entidades, y en últimas su efecto en el servicio público. 
· Protocolos Éticos: Para mayor conocimiento por parte de todos los servidores de la Entidad, se recomienda que las campañas de difusión de estos, se adelanten con mayor frecuencia dentro de la vigencia (no limitarlas a un mes).

· Óptimo aprovechamiento de la fase de implementación y documentación del nuevo Modelo de Gestión para actualización y unificación de la información publicada: Se presentan casos en los que la información de un tema, no es exactamente igual en los distintos medios a través de los cuales se publica (Calidad_Dafp Vs. Manual de Calidad en la Página Web).
	 "Desde la Presidencia del Clad vamos a trabajar por promover los debates más importantes y pertinentes en materia de Administración Pública para nuestros países", LILIANA CABALLERO, Directora de Función Pública - Elección de Colombia, a través de Función Pública, en la XLV Reunión Ordinaria del Consejo Directivo del Clad, como nueva Presidente del Consejo Directivo del Clad.
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