
“Estamos convencidos de la importancia de animar una mejor discusión pública sobre el Estado y sus entidades por medio de la investigación" LILIANA CABALLERO – Directora Departamento Administrativo de la Función Pública – Palabras en el Foro "El estado del Estado: Trayectorias y desafíos de la historia de la administración pública en Colombia – 24 de noviembre de 2016 en el Archivo General de la Nación. 
Fortalezas

1. Control de Planeación y Gestión
1.1. TALENTO HUMANO

Acuerdos, Compromisos y Protocolos Éticos
El Departamento cuenta con el “Decálogo de Ética y Buen Gobierno”, el cual formula los principios y valores institucionales. 
Igualmente, la Entidad ha venido trabajando en la construcción de un código general de integridad para toda la administración pública. Dentro de este ejercicio y de manera conjunta entre  la Dirección de Participación, Trasparencia y Servicio al Ciudadano, y el Equipo de Cambio Cultural se elaboró el documento de “Recomendaciones para la implementación de códigos de integridad y buen gobierno”, por una parte, y por la otra se avanzó en la selección final de cinco (5) valores: Honestidad, Actitud de Servicio, Respeto, Eficiencia y Equidad; y en la pre-priorización de 60 entidades, entre las que se realizarán los pilotos relacionados con la implementación del Código general de integridad.
Desarrollo del Talento Humano
La ejecución de los programas del Proceso de Gestión del Talento Humano, se realizó durante el año 2016 dando cumplimiento a lo proyectado para dicha vigencia dentro de sus grandes temas operativos: Gestión del Ciclo de Vida del Talento Humano, y la Administración Estratégica del Talento Humano. Esto se pudo observar a finales de la vigencia 2016, en los registros del Sistema SGI y en la verificación de evidencias en los distintos aplicativos y medios de información de la Entidad, ejemplo noticias en web, y boletines internos. 
A continuación se presentan algunos ejemplos de actividades realizadas durante 2016 en materia de talento humano:

	Proceso de Gestión del Talento Humano

Desarrollo de Programas vigencia 2016 – Ejemplos de actividades


	Bienestar Social
	Seguridad y Salud en el Trabajo
	Capacitación

	- Vacaciones recreativas

- Juegos de la Función Pública                
- Entrenamientos deportivos (tenis, baloncesto, 

  futbol, entre otras)

- Día de la madre
- Día del Padre

- Día de los niños – concurso de disfraces
- Apertura de Convocatoria “Los Servidores tienen talento para bailar” (conjuntamente con Mincultura)
- Estructuración de propuesta de Salario Emocional

- Feria de Servicios de la Caja de Compensación
	- Pausas Activas

- Simulacro de evacuación
- Exámenes periódicos ocupacionales

- Actividades sobre prevención de riesgos laborales, hábitos de vida saludable, buena alimentación.

-  Campaña de salud visual

- Jornada de donación de sangre – hábitos saludables

	- Capacitación en PMI
- Re inducción Gobierno en Línea
- Seminario en Protocolos de Servicio 
- Taller Auditoria basada en Riesgos
- Seminario Técnico de Empleo Público

- Taller de talleristas

- Jornada de Capacitación en Seguridad  Informática básica


	Los Juegos de Función Pública de la vigencia 2016, se destacaron por alta participación de las entidades, con la inscripción de 4.558 deportistas de 85 entidades públicas. 


Fuente: Sistema SGI, y Boletines internos de Noticias
1.2. DIRECCIONAMIENTO ESTRATÉGICO

Planes y Programas. 
Las líneas de acción institucional se han venido fortaleciendo, y durante el 2016 para el soporte integral a los sectores de la gestión pública y al territorio,  el Departamento desplegó una constante dinámica de capacitación, difusión de políticas, asesoría y acompañamiento a las entidades, al igual que avance continúo en materia de trámites – simplificación y óptima prestación del servicio.

La planeación - programas y proyectos formulados, se registran en cada vigencia en el Sistema de Gestión “SGI”, y son la base de gestión y seguimiento durante el año. La Oficina Asesora de Planeación, revisa mensualmente los compromisos de cada área, lleva registro de los mismos en matriz de actividades pendientes y comunica a las dependencias aquellas a ejecutar en el plan operativo. 

Un tema de alto énfasis en la difusión y capacitación a las entidades por parte del Departamento en 2016, fue el tema de Anticorrupción. A continuación se mencionan a manera de ejemplos, algunos de los eventos desarrollados en materia de difusión y capacitación, por la Entidad en cumplimiento de su misión: 
Taller de Capacitación para elaboración del Plan Anticorrupción; Capacitación a servidores públicos: elemento fundamental para avanzar hacia un Estado Moderno; Capacitación y taller sobre la Guía metodológica para la gestión del rendimiento de los Gerentes Públicos; Capacitación Reporte Informe Evaluación MECI-FURAG - Lineamientos y uso del Informe Ejecutivo; Taller de formación para multiplicadores en control social; Chat temático sobre Mapa de Riesgos - Plan Anticorrupción; Chat temático sobre Racionalización de Trámites - Plan Anticorrupción; Chat temático sobre Rendición de cuentas - Plan Anticorrupción; Videoconferencia sobre Reporte MECI-FURAG, Taller Diseño Institucional para la Discapacidad; Talleres de Fortalecimiento institucional para alcaldías de Casanare, Boyacá, Cesar, Nariño, Guaviare, Bolívar, Valle del Cauca, Córdoba, Cauca, Subregión Atrato del Departamento del Chocó, Subregión del Darién, San Juan – Istmina.

En desarrollo de Planes y Programas, una de las estrategias exitosas ha sido la de los “Encuentros Transversales” – de los cuales a finales de la vigencia se realizaron los siguientes: Encuentro Equipo Transversal de Secretarios Generales en el mes de octubre, Encuentro Equipo Transversal de Gestión Documental – en el mes de noviembre.
El Departamento igualmente, continúo participando activamente en las Ferias de Servicio al Ciudadano lideradas por el DNP. El más reciente de estos corresponde a la Feria de Servicio al Ciudadano en Puerto Asís, realizada en el mes de septiembre.
Premio Nacional de Alta Gerencia y Banco de Éxitos – Función Pública, fue encargada por el Presidente de la República para hacer la pedagogía de paz con los servidores públicos, y con relación al  Premio Nacional de Alta Gerencia; el Departamento dedicó la versión de  2016 a las "Entidades Públicas Constructoras de Paz". Este tema se constituyó en la vigencia anterior, en un escenario para que las entidades a nivel nacional, departamental y municipal promovieran el trabajo que están haciendo en el marco del alistamiento institucional para la construcción de la paz desde la gestión administrativa.

El evento de premiación se realizó el 5 de diciembre 2016. En  la categoría nacional, se concedió a la Corporación de la Industria Aeronáutica Colombiana CIAC, por la experiencia "T 90. Paso firme en la Industria Aeronáutica", este trabajo se presentó en la línea temática Promoción del Desarrollo Territorial; En la categoría departamental, haciendo énfasis temático en la promoción del Desarrollo Territorial, el galardón fue otorgado a la Gobernación del Meta por la iniciativa "Mesa Ruta Sierra de la Macarena – Ecoturismo por la Paz"; y en la categoría municipal el jurado escogió la experiencia "Unidos construimos soluciones en el Tren de la Paz", de la Alcaldía de la Montañita – Caquetá, que se enmarcó en el eje de Inclusión y Reconciliación. 
El Departamento es también especialmente activo en materia de rendición de cuentas institucional, con la entrega permanente de información mediante diversos espacios de diálogo e interacción con los grupos de valor, incluyendo la audiencia de rendición de cuentas, realizada en el mes de octubre 2016.
Participación en eventos Nacionales e internacionales – Este es uno de los temas en los cuales el Departamento amplió de forma importante su gestión, y presenta durante la vigencia 2016, participación en variedad de eventos, entre los que se mencionan: el III Seminario Internacional de la Modernización de la Gestión Pública, "Camino hacia la buena Gobernanza" realizado en el mes de junio, en Lima – Perú, en el cual nuestra Directora presentó conferencia magistral sobre "La implementación del Buen Gobierno en Colombia"; XVII Conferencia Iberoamericana de Ministras y Ministros de Administración Pública y Reforma del Estado – realizado en el mes de julio, por primera vez en Colombia - en el salón Bolívar del Palacio de San Carlos, sede del Ministerio de Relaciones Exteriores; Foro "El estado del Estado: Trayectorias y desafíos de la historia de la administración pública en Colombia" – realizado en el mes de noviembre 2016 en forma  conjunta por Función Pública y el Archivo General de la Nación.  Función Pública igualmente, participó como Presidente del Consejo Directivo del Centro Latinoamericano de Administración para el Desarrollo-CLAD, en el XXI Congreso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y de la Administración Pública, que se llevó a cabo del 8 al 11 de noviembre en la ciudad de Santiago de Chile.

1.3. ADMINISTRACIÓN DEL RIESGO
En términos generales y acorde con  los registros de seguimiento en el Sistema SGI, se observa el reporte mensual de la gestión de seguimiento periódico a los riesgos identificados para cada procesos aunque no en todos los casos se adjuntan soportes de la gestión reportada. 

En el mes de noviembre la Oficina de Control Interno presentó su informe de seguimiento a los riesgos de corrupción definidos en la Función Pública, dejando observaciones y recomendaciones, principalmente sobre los siguientes puntos:

· Debilidades en la identificación de los riesgos. 

· Los controles establecidos para mitigar los riesgos, en la mayoría de los casos no se asocian a las causas.

· Los controles no presentan un adecuado diseño de control (Quien efectúa el control, frecuencia del control, como se realiza el control, y la periodicidad del seguimiento del control, entre otros).

· Aunque  de manera general, se realiza seguimiento a los riesgos, no todos los procesos lo hacen de manera mensual, como está definido en la Política de Riesgos.

De otra parte el módulo de riesgos en el Sistema de Gestión Institucional – SGI, es nuevamente revisado por la Oficina Asesora de Planeación, para eventuales ajustes necesarios, que serían aplicados con el acompañamiento de la Oficina de Tecnología de la Información y las Comunicaciones.
2. Evaluación y Seguimiento

2.1.  AUTOEVALUACIÓN INSTITUCIONAL

La gestión institucional en Función Pública es permanentemente monitoreada a través de diversos mecanismos de seguimiento y control, entre ellos semanalmente por la Alta Dirección de la Entidad en los comités directivos.
Igualmente la Entidad tiene establecido para el seguimiento mensual y registro de avance de actividades, el Aplicativo SGI, en el cual se consignan los avances puntuales, cumplimiento de metas y aspectos relevantes relacionados con el desarrollo de los proyectos, por parte de los líderes y profesionales de áreas y procesos.

Otro importante escenario de revisión de proyectos y desarrollo de la gestión, es el de los “Encuentros Mensuales con la Directora General” con todos los servidores del Departamento.
2.2. AUDITORIA INTERNA

El seguimiento interno a la gestión se desarrolla en forma permanente por parte de la Oficina de Control Interno en desempeño de su rol de evaluador independiente, y con base en el programa anual de auditorías y seguimientos, el cual incluye  la totalidad de los informes que por Ley corresponde presentar al área, y que durante la vigencia 2016 totalizaron (49). Algunos de estos informes elaborados y presentados son: Informes de Evaluación por Dependencias;    Seguimiento al Plan Anticorrupción y de Servicio al Ciudadano - vigencia 2016; Informe del Sistema Ekogui; Informe de Derechos de Autor; Informe trimestral de Austeridad en el gasto; Informe de Control Interno Contable, informe cuatrimestral pormenorizado de control interno; y los informes de resultados de auditorías internas de gestión (durante 2016 – auditoria al proceso transversal de servicio al ciudadano, y al proceso de gestión del talento humano).
Por su parte la Contraloría General de la República, practicó Auditoría a la Función Pública vigencia 2015, en cuyo ejercicio se incluyó la comprobación de que las operaciones financieras, administrativas y económicas se realizaron conforme a las normas legales, estatutarias y de procedimientos aplicables y del Control Interno. La evaluación de la gestión y resultados de Función Pública obtuvo una calificación de 94,78 puntos equivalente a un concepto Favorable. La calificación de cada uno de los distintos componentes – control de legalidad, control de gestión, etc. oscila entre 90 y 100 puntos, y con base en dichos resultados, la Contraloría General de la República FENECE la cuenta de la Función Pública por la vigencia fiscal correspondiente al año 2015.
Indicadores 

El Departamento cuenta para el seguimiento a su gestión, con un grupo de indicadores tipificados de la siguiente forma:

-  Indicadores de Proceso                           

-  Indicadores de Proyectos de Inversión 

-  Indicadores de Proyectos de Gestión 

-  Indicadores del Plan Nacional de Desarrollo y Tablero de Control del Presidente

En las distintas herramientas dispuestas para los correspondientes registros de seguimiento a la gestión y desarrollo de los proyectos; se observa el seguimiento de indicadores, según la periodicidad de los mismos. 

De otra parte, la Oficina Asesora de Planeación, adelanta revisión relacionada con la pertinencia de los indicadores (Sinergia, sector e institucionales)  en los diferentes procesos, con el fin de alinearlos a la planeación institucional. En coordinación con la Oficina de Tecnología de la Información y las Comunicaciones, se está desarrollando el módulo de indicadores en el Sistema de Gestión Institucional – SGI. 
Eje Transversal – Información y Comunicación
Las comunicaciones de la Entidad, tanto a nivel inter como externa, manejan una dinámica permanente, bajo el liderazgo del Área de Comunicaciones Estratégicas, que mantiene informados y actualizados a todos los servidores del Departamento, a sus grupos de valor, y  a la ciudadanía en general.

El principal medio de comunicación del Departamento, es su Página Web, a través de la cual se entrega a la ciudadanía, toda la información de la gestión y de interés general.  En ésta se publican diversidad de contenidos, entre noticias, videos, calendario de eventos, y el boletín externo "Sirvo a mi País", etc.
Igualmente, a nivel interno, todo lo relacionado con la gestión y asuntos de interés de la Función Pública, es difundido cotidianamente a través del Boletín Interno de Noticias. Otros medios de refuerzo en las comunicaciones internas son: el Altavoz de la Entidad, especialmente para invitación a eventos, y mensajes esporádicos; el correo electrónico interno y las pantallas de televisión dispuestas en los distintos pisos de la Entidad. 

De otra parte convendría el fortalecimiento de algunos aspectos en la gestión institucional:

- Alto grado de desagregación en la planeación  generando desgaste en registros de avance y seguimientos. La denominación general en algunas metas y actividades, dificulta la interpretación del  propósito específico. 

- En caso de metas compartidas entre dependencias, es importante definir claramente el rol de cada una frente al cumplimiento del compromiso. Se observan casos de metas idénticas, lo mismo que registros de avance, en distintas áreas, lo cual no permite evidenciar la participación específica de cada una en la gestión.

- Se observa necesidad de implementación de acciones, para mejora de temas que en el informe de Auditoria de la Contraloría General de la República, presentaron debilidad: Comunicación entre diferentes dependencias que generan información de uso contable, información reportada por el DAFP en el SIRECI y revisión y análisis de la información generada al interior del DAFP, para  optimizar el Control Interno Contable.

- Revisión del tema de riesgos, replanteando su identificación de manera detallada para mayor precisión en establecimiento de  causas y definición de correspondientes controles y acciones de mitigación en forma completa  considerando las variables de evaluación de su diseño: Que se hace en la actividad de control y cómo, Quien y con qué frecuencia se ejecuta el control, Que pasa con las excepciones y correspondientes soportes de la Ejecución del control.

- Aunque se avanza  en el manejo de mediciones y estadísticas, es necesario el fortalecimiento del tema, para alcanzar un Sistema óptimo de consolidación, organización y suministro de datos estadísticos, idealmente en un centro de acopio de la información de la totalidad de la gestión, en forma integral, y funcional tanto para la captura como para el suministro de la misma.
- Aunque en yaksa se encontraron la mayoría de documentos que permitieron evidenciar el cumplimiento de las metas propuestas, es importante que cuando se registren los avances en el SGI, se incorpore el documento soporte o se enuncie la dirección donde se pueda encontrar la evidencia del producto final.
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