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	Evaluación de Gestión por Dependencias
Oficina de Control Interno


	Fecha: 17-ene-2019

Corte a 31 de diciembre de 2018
	2. Dependencia a evaluar: OFICINA DE CONTROL INTERNO



	3. Objetivos Institucionales relacionados con la dependencia:
Objetivo 3. Consolidar a Función Pública como un Departamento eficiente, técnico e innovador.



	4. PRODUCTO SGI
	5. MEDICIÓN DE PRODUCTOS 

	
	5.1. Avance producto SGI  (%)
	5.2. Análisis de Resultados
	5.3. Evaluación control interno (10%)

	Plan de auditorías y seguimientos ejecutado
	100%
	La Oficina de Control Interno elaboró y presentó el Plan de Auditorías y de Seguimientos para la vigencia 2018, el cual fue aprobado por el Comité de Coordinación de Control Interno el 26-marzo-2018.  

Se evidenció la ejecución de la auditoria basada en riesgos practicada a la Gestión Documental en Función Pública, en el periodo julio 1 de 2017 – marzo 30 de 2018.

Los hallazgos fueron socializados al Comité Directivo mediante correo electrónico del 15-jun-2018 y las evidencias están relacionados en los siguientes archivos: 
\\Yaksa\10010oci\2018\TRD\ACTAS\COMITE_COORDINACION_CONTROL_I   

Archivo:  2018-03-27_Acta 001_comite

\\Yaksa\10010oci\2018\TRD\INFORMES\AUDITORIA_INTERNA 

Archivos:  2018-05-13_Carta_compromiso 

2018-04-23_Prueba_recorrido

2018-04-30_Plan_auditoria

2018-06-15_Informe_auditoria_gestion_documental_FP 

2018-06-15_Informe_auditoria_a_la_gestión_documental

La Oficina de Control Interno, presentó los informes de ley, y demás seguimientos relacionados en el Plan de Auditorías y de Seguimientos para la vigencia 2018:
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	Informes de Gestión:

•
Evaluación por Dependencias 2017

•
Austeridad en el Gasto I, II, III trimestre 2018

•
Arqueos de Caja Menor

•
Informe SIGEP

•
Seguimiento supervisión de contratos
•   Procesos Disciplinarios

•   Seguimiento Riesgos de Corrupción

Informes Organismos del Estado:

•
Cámara de Representantes – Fenecimiento de la Cuenta   General del Presupuesto

•
Contaduría – Informe Control Interno Contable

•
Contraloría General – Informe SIRECI

•
Contraloría General - Plan de mejoramiento

•
Procuraduría-Seguimiento Matriz de Transparencia

•
Derechos de Autor Software

•
Defensa Jurídica del Estado – EKogui 2018

•
Min-Tic- Informe Estrategia GEL

•
Secretaria de Transparencia – Seguimiento al Plan Anticorrupción

•
Informe Pormenorizado del Sistema de Control Interno 

•
Informe PQRS – Primer semestre 2018
Evidencias:  
\\Yaksa\10010oci\2018\TRD\INFORMES\GESTION 
Archivos: 

2018-03-05_Anual_consolidado_2017
2018-03-12_Informe_cámara_2017

2018-03-23_Caja_menor

2018-05-07_I_trimestre_2018

2018-05-16_Plan_30_04_2018 

2018-05-31_Pqrsd_II_semestre_2017 

2018-06-12_1_Caja_menor

2018-06-12_Caja_menor

2018-06-15_Planes_mejoramiento_abril 

2018-07-19_II_trimestre_2018

2018-07-19_Certificado_sireci_21262018-06-30

2018-07-19_Informe_sigep_mayo_2018

2018-07-31_Estrategia_gel_2017

2018-08-31_Informe_ekogui_2018

2018-09-17_Supervision_Contratos

2018-09-18_Supervisión_contratos

2018-10-24_ Pqrs_1er_semestre_ 2018

2018-10-29_III_trimestre_2018

2018-11-09_Informe_octubre_2018
2018-11-30_Informe_disciplinarios_2017-2018.docx 1
2018-12-24_Informe_riesgos_corrupcion

	

	TOTAL PRODUCTOS (EVALUACIÓN 10% OCI)
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	6. EVALUACIÓN DE LA OFICINA DE CONTROL INTERNO A LOS COMPROMISOS DE LA DEPENDENCIA:

6.1. Indicadores:

La Oficina de Control Interno tiene definido un indicador de producto “Plan de auditorías y seguimientos ejecutado”, el cual permite evaluar el cumplimiento en la ejecución del Plan de Auditorías y Seguimientos. Meta acumulada, programada así: marzo 25%, junio 50%, septiembre 75%, diciembre 100%.

A 31-dic-2018, presentó un avance del 100%.  Evidencias: Publicación página web Función Pública link http://www.funcionpublica.gov.co/informes-y-seguimientos-oficina-de-control-interno
6.2 Riesgos:

Se encuentra establecido un único riesgo de proceso: “Incumplimiento del plan de auditorías y seguimientos”, ubicado en zona de riesgo moderado, en el SGI se evidencia los registros de las acciones de control efectuadas, entre otras el envío de correos electrónicos a los líderes del proceso y profesionales del área, donde se indica sobre los informes que se están adelantando y los próximos a iniciar.

7. RECOMENDACIONES DE MEJORAMIENTO DE LA OFICINA DE CONTROL INTERNO:

· Se debe fortalecer el monitoreo y control en la entrega oportuna y según las fechas establecidas para los informes.  Lo anterior, por cuanto se evidenció que se había programado el “Seguimiento Matriz Ley de Transparencia (Procuraduría)” para el mes de julio; sin embargo, se confirmó verbalmente que se efectuó prórroga para la entrega de este informe hasta el mes de diciembre.   Se evidenció archivo de reporte a Procuraduría: 2018-12-27_Anexo_seguimiento_resultado_ita.   Así mismo, se requiere fortalecer el seguimiento a los cambios aprobados al Plan de Auditorías, evidenciando la trazabilidad de los correos electrónicos que autorizan dichos cambios.
· Respecto al informe de seguimiento a procesos disciplinarios, se efectuó reprogramación en el plan de auditorías para el mes de noviembre; fue socializado a la Secretaría General la primera semana de diciembre, y se evidencia en yaksa el envío del informe al Director General hasta el 14-dic-2018. Igualmente, su publicación en la carpeta correspondiente: \\Yaksa\10010oci\2018\TRD\INFORMES\GESTION\INFORMES_DISCIPLINARIOS hasta el 20-dic-2018. Se sugiere en la carpeta “Documentos de Apoyo” dejar evidencia del envío de los correos electrónicos en cada carpeta de informe, para verificar la trazabilidad de la información recibida de la Secretaria General y los cambios en la programación de las fechas de entrega según el Plan de Auditorías y Seguimientos.
· Arqueo caja menor, se programaron inicialmente 4 arqueos en la vigencia 2018; se efectuaron 3 arqueos entre los meses de marzo y junio; sin embargo, observando el Plan de Auditorías y Seguimientos actualizado a octubre, se evidencia la programación solamente a junio.  Es necesario que se dejen los correos y la trazabilidad de los ajustes autorizados en el Plan de Auditorías y Seguimientos.
· Comité de Coordinación Institucional de Control Interno, inicialmente se propusieron 2 comités para los meses de abril y julio. El primero se llevó a cabo en el mes de marzo de manera virtual y el segundo se prorrogó para el mes de agosto; sin embargo, se efectuó hasta el mes de diciembre. Según el Plan de Auditorías quedó extemporáneo.  Este espacio es primordial para la toma de decisiones frente al Sistema de Control Interno, por ello se requiere reforzar el seguimiento en este tema.


	Por lo anterior, la Oficina de Control Interno debe continuar fortaleciendo el seguimiento y monitoreo periódico al Plan de Auditorias y seguimientos, con el fin de garantizar la oportunidad en la entrega de los informes (2 informes de seguimiento entregados después de la fecha establecida). De otra parte, monitorear la actualización de los archivos en yaksa y la trazabilidad de los cambios efectuados al Plan.


	8. Firmas:

Nancy Mabel Meneses Sánchez
Auditor (es)
	Luz Stella Patiño Jurado
Jefe Oficina de Control Interno


Instructivo Diligenciamiento Formato Evaluación de Gestión por Dependencias
Oficina de Control Interno
1. Fecha: en esta columna registre la fecha de elaboración del informe de evaluación
2.
Dependencia a evaluar: indique el nombre de la dependencia a la cual se le práctica la evaluación de gestión.

3.
Objetivos Institucionales relacionados con la dependencia: relacione los objetivos de la entidad asociados a los objetivos prioritarios de la dependencia a evaluar.

4. 
Producto: escriba el nombre del producto (estratégico y operativo) asociado al cumplimiento del objetivo institucional, definido en el plan de acción anual.

5. 
Medición de Productos: la medición de compromisos busca evaluar objetivamente el desempeño de la dependencia, a través de la evaluación del cumplimiento de los productos estratégicos y operativos definidos en el plan de acción anual. Este ítem se despliega a través de tres (3) componentes: 

5.1.
Avance Producto SGI (%): en esta columna registre el  avance en porcentaje del producto (establecido previamente en el plan de acción)

5.2. 
Análisis de Resultados (%): se describe brevemente el análisis e interpretación de los resultados, teniendo como fundamento los avances cuantitativos, cualitativos y las evidencias registradas.

5.3. 
Evaluación Control Interno (10%): se describe el valor equivalente al 10% del avance del producto que se está evaluando (definido en el SGI), con el fin de dar cumplimiento al Acuerdo 565 de 2016 de la Comisión Nacional del Servicio Civil, modificado mediante Acuerdo 20181000006176 del 10 de octubre de 2018 relacionado con la evaluación de desempeño laboral de los Empleados Públicos de Carrera Administrativa y en periodo de prueba.  

6. 
Evaluación de la Oficina de Control Interno a los compromisos de la dependencia: en esta columna la Oficina de Control Interno, producto de su estudio, análisis integral de la dependencia y su buen juicio deberá plasmar los resultados de la evaluación de la misma. En esta evaluación se tendrá en cuenta el resultado de los riesgos e indicadores identificados por cada dependencia.

7. 
Recomendaciones de Mejoramiento de la Oficina de Control Interno: como producto de la tarea de mejoramiento continuo propia del Jefe de Control Interno, en esta columna se identificarán las acciones y estrategias de mejoramiento que permitan superar las limitaciones presentadas en la gestión de la dependencia y le faciliten una gestión mucho más eficiente y eficaz. Estas recomendaciones deberán ser totalmente consistentes con las establecidas en el Plan de Mejoramiento Institucional. 

8.
Firmas: en esta columna el (los) auditor (es) y el Jefe de la Oficina de Control Interno mediante su firma suscribirán la evaluación realizada. 
PAGE  
F. Versión 3 
                                      Si este documento se encuentra impreso no se garantiza su vigencia.


Fecha: 2018-11-14
                           La versión vigente reposa en el Sistema Integrado de Gestión (Intranet)
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